
Ha a majmok 
az emberiség ősei nevetni tudtak 
volna, egész más lenne a világ ar- 
culata, mondotta a világirodalom 
egyik legnagyobb alakja, a mo- 
ralisták által indexre helyezett 

Oscar Wilde és igaza volt. 

Ha a majmok nevetni tudtak 
volna... De nem tudtak nevetni, 

hálátlanok voltak, nem ismerték 
a kutya hüségét, a ló kitartását 
a galamb szelidségét, a méh szor- 
galmát, a pacsirta dalos örömét. 
A legősibb ősök, a majmok, csak 
furcsán komor ösztöneik szerint 
élték le életüket és ezeket az ösz. 
tönöket adták átkozott örökségül 
utódaiknak az embereknek. 
Oscar Wilde tehát, - legyen 

bármilyen lealázó is a megállapi- 
tás, - igazat mondott és a világ 
még köszönettel tartozik neki 
azért, hogy igyekszik menteni a 
teremtés koronáitt amikor az 
ősökre tolja azokat a bünöket, 
amelyeket az utód még az ember 
és majom közötti plusznak, a lé- 
leknek állandó harcával se tudott 
leküzdeni soha. Pedig harcolt a lé- 
lek mindig becsületesen és kitar- 
tással is. Az emberiség fejlődése 
során soksok nagyszerü isteni 
szikráju, azaz lelkü ember igye- 
kezett megizmositani az akarás 
lehelletlágy szálait, sokan irták, 
vésték és szavalták papirra, kőbe 
és az emberi fülekbe az emelke- 
dettség és a megfizethetetlen tü- 
relem tanait, ezek azonban mind, 
mind pusztába elkiáltott szavak 
voltak. Mert... és ezen el lehet 
gondolkozni... igen, mert ezek a 
szavak nem voltak, 
végtelenül ritkán voltak őszinték, 
mert az erkölcsprédikátorok az 
ördög bibliáját forgatták otthon. 
mert a goodtemplarista asztalán 
alkohol párolgott és az önmegtar- 
tóztatás apostolai halálra ették 

nek a tanitás szólott, tudták. Ha 
pedig akadtad igazak a sok hamis 
között, nem hittek nekik se már.. 
Nagyon szomoru ez a hitetlen- 

ség, ami arra készteti az embert, 
ogy peldaul azokon a kijelente- 

seken is lemondón legyintsen, 
amiket most, szinte divatszerüen 

a levegőbe beszélnek a békéről, 
megértésről, kiengesztelődésről és 
hépek kézfogásáról. Szomoru, 
mert a fegyverkezés soha nem 
volt olyan intenziv, mint ma, ami- 

Eeus a béke mellett tesz hitet, a 
éke mellett, amelyben nem lehet 
Inni, mert nem lehet remélni egy 

pálfordulást az ősi büntől az is- 

7 ősök nem tudtak nevetni... 

" agza 

ravaszok, kegyetlenek, önzőök és 

vagy csak 

magukat és mert azt azok, akik 

or kivétel nélkül minden poli- 

eni szikráig... Nem lehet, mert 
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az ausztriai had- 
kötelezettség bevezetése miatti 
nemzethözi komplikációkról 

tárgyal Rómában 
Abesszinia Olasz-Szomálilával és Eritre Keletafírika elnevezesi ka - A nölks te te. az uj francia pa lameni elséő ii Az uj kormány em szocialista fell uraima - Palesztinában letártlóztati 
(ROMA.) A Reuter hirszolgála- 

ti iroda jelenti, hogy Schuschnigy 
osztrák kancellár a déli vasuton 
minden előzetes bejelentés nélkül 
váratlanul Rómába utazott. Utja 
annyira meglepetésszerüen tör- 
tént, hogy arról még a római osz- 
trák követ sem tudott, aki törté- 
netesen Velencében tartózkodott, 
Schuschnigg uazasanak celjárol 
hivatalos jelentést nem adtak ki. 
Schuschniggnak tulajdonképpen 

repülőgépen kellett volna Rómá- 
ba érkeznie, de a kedvezőtlen idő- 
járás miatt utazott vasuton. A 
kancellár Suvich-al fog tárgyala- 
sokat folytatni. Valószinü, hogy 
utja kapcsolatban áll a multkori 
kormányátszervezéssel, a Star- 
hemberg eltávolitása folytán elő- 
állott belügyi helyzettel és talán 
egyes nemzetközi kompiikáciok- 
kal is, amelyek az ausztriai had- 
kötelezettség bevezetésével alla- 
nak összefüggésben. 

OLASZORSZAG MEGIS EL- 
KULDI MEGBIZOTTAIT 
GENFBE 

(ROMA.) Jól értesült olasz kö. 
rök tudni vélik, hogy a kormaány 
elküldi megbizottait Genfbe, ha a 
nemzetközi helyzetben a tanaács- 
ülésig nem áll be semmilyen válto- 
zás. 
Tegnap különben a fasiszta- 

kormány minisztertanácsot tar- 
tott, melynek folyama alatt meg- 
beszélték mindazokat az elveket, 
amelyek szerint a meghóditott 
Abessziniát karmányozni fogják. 
A terv szerint Abesszinia Olasz- 
Szomálival és Eritreával egyesit- 
ve Olasz-Keletafrika elnevezést 
fog kapni. A hatalmas területet 
öt kerületre osztjak és Addis- 
Abebából történik a kormányzá- 
sa. Az erre vonatkozó törveny- 
tervezetet meg a héten kidolgoz- 
zák és jóváhagyás végett a parta- 
ment és a felső ház elé terjesztik. 

ÖSSZEULT AZ UJ FRAN- 
CIA TÖRVENYHOZASsSs 

(PARIS.) Tegnap ült össze az 
uj francia parlament első ülésre. 
A korelnök megnyitójában annak 
a reményének adott kifejezést, 

hogy a képviselőház hatékonyan 
fog közremüködni a külső-belso 
béke megszilárditásában. Az ülés 
végeztével a karzaton nehány halt- 
gató tüntetést rendezett és röpcé- 
dulákat dobott a terembe a ke- 
vetkező felírással; Szavazati jo- 
got a francia nőknek. 
A szociálista párb ugyancsak 

tegnap megtartott gyülésen Leon 
Blum nagy beszédet mondott, 
amelyben kijelentette, hogy té- 
vednek azok, akik azt hiszik, hogy 
az uj kormány szociálista jellegi 
lesz. Az uj kormány a népífront 
uralma lesz és a jelenlegi kor- 
mányzatból indul ki, de annak hi- 
bái nélkül. Tiltakozott ezután az 
ellen, hogy a Páris környéki 
sztrájknak politikai jelleget tulaj- 
donitsanak. Végül ismét nitet tett 
a béke mellett. 
A pártkongresszus egyebként 

állást foglal Franklin Buisson ka- 
marai elnöksege mellett es elnök- 
ké valószinüleg Herriot-ot fogják 
megválasztani. 
A sztrájkmozgalmak különben 

még mindig tartanak, mert bár a 
ftemmunkások 90 százalekban 
megegyeztek munkadóikkal, teg- 
nap a párisi mosódák és a vegyi 
ipari vallalatok alkalmazottal 
szüntették be a munkát. Az azon- 
nal megindult egyeztető tárgyalá- 
sok a késő éjszakaig nem vezettek 
eredményre. 

MEG MINDIG NINCS 
BELGA KORMANY 

(BRUSSZEL.) III. Lipót belga 
király tegnap ujólag Van Zeeland 
volt miniszterelnököt bizta meg a 
kormanyalakitással, de ő egesz- 
ségügyi okokból a megbizatást 
nem vállalta. Igy a király folytat- 
ja politikai megbeszéléseit. Nem 
valószinü azonban, hogy Vander- 
velde kapna kormáaányalakitási 
megbizást. 
(LONDON.) Macdonald teg- 

napelőtti alsóházbani szereplése- 
vel kapcsolatosan - a miniszter 
tudvalevőleg olyan értelemben 
nyilatkozott, hogy Olaszorszag 
nem folytatott izgatálst Baleszti- 
mnában - az a Times megjegyzé- 

ával egyesitve Olasz- 
vavazati joga mel ett tün- 

éémn - Leon Elun mondotta;: 
egülesz, hanem a Népíront 
ak az arab sztirájkvezéreket 

se, hogy ez a feltevés legalább is 
elhamarkodottnak nevezhető 
Olaszország keze a palesztinai 
eseményekben és az 
angolellenes megmozdulásokban 
is erősen benne van. Allitásainak 
bizonyitására a lap több adatot 
emlit fel, amelyeket, - amint ir- 
ja - nagyon is érdemes lesz felül- 
vizsgálni. Ez azonban a Times 
szerint egyáltalán nem befolya- 
solhatja az angol-olasz egyezke- 
dő tárgyalásokat, mert az egész 
világot érdeklő probléma sikeres 
elintézése fontosabb, mint az 
egyes államok személyi sérelmei 
Baldwin és Eden egyébként ma 

minisztertanácson fogják megvi- 
tatni a palesztinai és abesszin kér. 
dések ujabb fejleményeit. 
AZ EREDMENY: 6 HALOTT, 
27 SEBESÜLT 
(JERUZSALLUM.) A pünkösdi 

ünepek alatt sem szüntek meg a 
forradalmi jellegeü megmozdulá- 
sok, amelyet a szinte mar meg- 
szokott bombarobbanások, fa- 
pusztitások, utrongálások és tele- 
fonvezeték elvágások alakjában 
zajlottak le. A hatóság részéről 
történt kiméletlen közbelépés 
eredménye: hat halott, 27 sebe- 
sült. A két nap alatt az arabok 
arab török és angol nyelvü röp- 
iratokban szólitották fel a népet 
általános sztrájkra, amelynek 
eredményeképpen hét városban 
az élet teljesen megállott. A 
sztrájkvezéreket letartóztatták és 
amennyiben az általános hadiálla- 
potok kihirdetésére a külügymi- 
nisztérium engedélye megérkezik, 
hadbiróság fog felettük statária 
lis alapon itélkezni. 

A LIBIAI INCIDENS 
(LONDON.) A Daily Herald 

szerint a külügyminisztérium hi- 
vatalos bocsánatkérést fog köve- 
telni Olaszországtól a Libiában 
történtek miatt. Itt egy angol 
utasszállitó repülőgép kényszerle- 
szállást végzett a Hibiai mMenylan 
közelében és az olasz katonák a 
gép utasait sértő módon kezelték 
Walter Rogers kapitányt masik 

egyiptomi
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ták és nevetséges módon kénysze- 
ritették elvonulásra a benszülött 
csapatok előtt. Mikor az olasz ha- 
tóságok megállapitották, hogy 
irataik rendben vannak, azt hoz- 
ták fel az incidens ürügyéül, hogy 
a gép tiltott olasz katonai zóna 
telett repült el, habár ez nem igaz. 
Rogers kapitány szabadonbocsá- 
tása után Kairóba repülve jelen- 
tést tett az incidensről és igy lesz 
annak további folytatása. 

TEKE-SPORT 

(ORADEA.) A Matador zászló- 
szentelési ünnepsége fényes si- 

500 főnyi közönség jelenlétében 
és azon az oradeai egyesületek 
közül a Törekvés, Egyetertés, 
Gloria, Dragos Voda, Felix, Elec- 
trica, Kolping, továbbá Clujról az 
Iris és Matadoi csapatai vettek 
részt, Az ünnepséget Móricz Béla 
szövetségi alelnök nyitotta meg, 
majd Mikó Béla ismertette a cluji 
Matadorok és annak elnökének: 
Móricz Bélának érdemeit. A zász- 
lészentelési aktus után Szabó La- 
josné zászlóanya adta át a zász- 
lót a Matadornak. Az ünnepi be- 
szédek közül nagy hatást váltott 

ki Móricz Béláé, aki meggyőző 
erővel mutatott rá a tekézés nagy 
társadalmi és sportbeli jelentősé- 
gére. Székely János Matador Cluj 
és Török Iris elnökök szallagokat 
helyeztek el a zászlón, melybe 
több mint 60 szeget vertek be az 
egyesületi képviselők, hatóságok 
és magáncsok. Móricz alelnök 
Szabó Lajost, Riegeisent és az 
Electrica megszervezőjét: Mihoc 
főmérnököt a szövetség arany- 
érmével tüntette ki, - A Palace. 
szállópan megtartott diszverse- 
nyek eredményei a következők: 
Matador Cluj-Matador Oradea 
248-246. Matador Cluj-Törek- 
vés 231-209 (14 ját.). A Mata. 
dor II. Oradea Riegeisen vezeté- 
zével legyőzte a vigaszverseny 
keretében a cluji Matadorokat. 
Az Oradea-Matador Cluj hatos 
nöi versenyt a szerencsésebb ora- 
deai hölgycsapat 1 ponttal nyerte. 
A szép ünnegég kitünő propaga- 
lója volt tekézösportunknak. 

- Két öreg nő ül magában. 
Öreg nénike állitott be szerkesz- 
tőségünkbe. Tiszta, de már kopot- 
tas ruházata régi jó időkről be- 
szélt. Szerényen állott meg egyik 
iróasztal előtt és elmondta, hogy 
azért jött, amiért sok más nehéz 

helyzetbe jutott ember. Utolsó re- 
ményével fordul hozzánk, mert 
már napok óta alig van mit ennie. 
Neve: özv. Jankovics Miklósné és 
a Dragalina-ucca 13. szám alatt 

lakik. Elég fiatalon özvegységre 
jutott és azóta maga kereste meg 
a kenyerét, sőt még vak és süket 
növérét is ő tartotta el. A munká- 
ban nem válogatott, máskülönben 
már régen éhenhaltak volna. - 
Most azonban ő is teljesen munka- 
képtelenné vált. Még a járás is ne- 
hezére esik, nem hogy dolgozni 
tudna. Kérte, tolmácsoljuk két- 
ségbeesett kérését olvasóközönsé- 
günkhez, hátha akadnak meg 
olyan jószivü emberek akik vala- 
mivel, bármilyen kevéssel is segi- 
teni akarnak rajta. Ozv. Janko- 

vicsné részére szives adományokat 
szerkesztőségünk készségesen to- 
vábbit. 1 

JÓESTÉT! 
SELECT-MOZGO MAI KEZDEITEL! 

DOLORES DEL RIO közked-. 
velt müvésznő káprázatos szép 

filmje: rista. ; 

A férfi főszerepben: rernomi 
MARSHALL világhirü teno- 

Ma fejezik b2 a szinhazi idényt 
Ma véget ér a szinházi idény, holnap már utnak indul a társu- 

lat. A két utolsó előadás müsora: délután ötkor a Tatárjárásban 
az öperettegyüttes bucsuzik s ezt az előadást 20, 15 és 10 lejes 
helyárakkal tartják meg. Este 9-kor Zilany Lajos forró sikerü vig- 
játéka, az Urilány lesz az utolsó előadás, amely befejezi a sikerek- 
ben gazdag szinházi évet. 

Öriási érdeklődés várja Otto 
Wallburg és a bécsi Kammer- 
spiele együttesének szerdai ven- 
dégjátékát. Szerda este Arnold es 
Bach szenzációs vigjátékát, mely 
Der keusche Lebemann cimen 
aratott visszhangzó sikert az 
idei bécsi szezonban, fogja eljat- 
szani nálunk Otto Wallburg és a 
bécsi Kammerspiele hirneves 
együttese. Otto Wallhurg egyike 
a legkitünőöbb európai komiku- 

. 

soknak, a Wiener Kammerspiele, 
pedig olyan szinház, amelyet 
egész Európában a legjobbak kö- 
zött emlegetnek. Erthető tehát az 
a nagy érdeklődés, amely a ven- 
dégjátékot kiséri. Ahol Otto Wall- 
burg és együttese megjelent, nem 
volt vége a tapsnak és kacagás- 
nak. Egészen bizonyos, hogy a mi 
közönségünknek egyedülálló él- 
vezetben lesz része szerdán este. 

Kn Mályás Fia R.T. 
Cluj, Calea Marechal Foch 2. 

Négy nemzedék évszázados fapasztalatait egye- 
sitve, modern technikai berendezéssel és dusan 
lelszerelt raktárral állunk nagyrabecsült megren- 
delőink szolgálatára, - Specialisták vagyunk; 

acélárukban, látszerészetben, berotva-d0- 
szörütlésben, orvesi műszerel javitásában- 

Szieoru rendelettel szabályozzák 
az uccai nő hivatás-gyakorlását 
(CLUJ.) Az egészségügyi tör- 

vény az az intézkedése, amely a 
nyilvános házak megszüntetését 
rendelte el, éveken keresztül kü- 
lönböző vitákra adott alkalmat. 
Száratalanszor foglalkoztak min- 
den szemszögből ezzel a kérdés- 
sel, hogy valamilyen formában 
rendezhessék, azonban megoldást 
mai napig sem sikerült találni. 
Az egészségügyi törvény rendel- 
kezései szerint hivatalosan Romá- 
niában prostituált nő nem létezik: 
Ez azonban csupán a rendelet 
szószerinti értelmezése. A való- 

ságban ugyanis ezeknek a szeren- 
csétlen páriáknak a száma meg- 
hatványozódott és ma egy-egy 
városban ötször-hatszor annyian 
vannak, mint a törvény megjele- 
nése előtt. 
A nyilvános házak, mint olya- 

nok, megszüntek, de atalakultak 

uccai nők panziójává és ebben a 
formában a mai napig is müköd- 
nek. Tekintve, hogy a kérdéses 
házak jellege megszünt, a szere- 
lemmel hivatásszerüen foglalkozó 
nőket a megélhetés kikényszeri- 
tette az uccára. Ez azután nagyon 
sok botránynak és vitának volt 
éveken keresztül az okozója. Uton- 
utfélen már a szürkület beállta- 
kor uceai nőkbe ütközött az em- 
ber. Némelyik pedig annyira ki- 
hivoan viseikedett, nogy nemcsak 
az idősebb urakat, hanem a hölgy- 
társaságban lévő férfiakat is meg- 
szólitotta az uccán, jobbau mond- 
va ezekkel is kikezdett a néha a 
társaságban lévő hölgyeket a le- 
hető legizléstelenebb és legdur- 
vább megjegyzésekkel illették. 
Emiatt rengeteg panasz jutott 

a hatóságok kezébe. Ekkor 
próbálkoztak meg azzal, hogy az 
uccai nők járását-kelését bizonyos 
szük területre határozzák meg és 
bizonyos időpontokhoz kössék. De 
ez a megoldás sem vezetett ered- 
ményre. A botrányok tovább foly- 
tatódtak és más megoldásokat 
kellett keresnii 

Különböző próbálgatások után 
az elmult napokban ujabb kisér- 
let történt. Szigoru rendelet je- 
lent meg, mely szerint az uccai 
nők az esti órákban nem hagyhat- 
ják el lakásaikat és nem tartóz- 
kodhatnak az uccán. A közönség 
szempontjából ez megoldás volna, 
viszont az érdekelt prostituálta 
kat erősen sujtja. Ezért részük- 
ről akció indult meg, hogy a leg- 
utóbb megjelent szigoru ukázt 
vonják vissza, azonban a jelek 
szerint erre kevés a remény. Hi- 
vatalos felfogás szerint ugyanis 
a város lakosságának a nyugal- 
ma fontosabb mindennél s legfel- 
jebb az átmeneti idő lesz tehát a 
prostituált nőkre nézve nehéz. Igy 
azután az ucai nők végleg eltün- 
nek a sarkokról és a korzoókról, 
......... 

=IZGATÓ FALRAGASZOK SIGHET 
UCCÁIN. Sighetről jelentik, hogy teg- 
nap a város uccáin a Maramures me- 
gye revizióellenes egyesület aláirásával 
falragaszok jelentek meg, amelyek éles 
támodást intéznek a közelebbről meg- 
nyiló magyar szinház, zsidó és magyar 
előadások, valamint a mozi ellen, amely allitólag kommunista filmek bemutatá- 
sával mételyezné meg a tanuló ifjusá- 
got Mindez pedig a románság által 
épitett Astra kulturpalotában történik. 
Az izgató tartalmu falragaszok nagy 
maeglepetést keltett a város békés pol- 

v. y 
a zöétlénéég 

SZzIAZ 
A SZINHAÁZ MUÚSORA: 
Kedd d. u. 5. TATÁRJÁRÁS. (20, 15 és 
Kedd ekeies hel rta. (s 

bucsuelőadás) Mezonzáró 
Szerda este 0: DER KEUSCHE LEBE. 

MANN. (Frauen haben das gerne) 
Arnold és Bach 3 felvonásos vigjá. 
téka, a bécsi Kammerspiele társu. 
latának előadásában. A főszerepbe, 
Otto Walburg, a hirneves filmko, 

mikus. Mérsékelten emelt helyárak), 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA 
RANCHO ROZSAJA. Főszerepben Kie- 

pura, partnennője Cladis Swarthout 
a Newyorki opera primadommnája, 
EDISON-MOZGÓ MUSORA: 

Kacagó tarka tavaszi müsor 7 film egy- 
szerre román és magyar feliratok- 
kal: I. Madame Dubary Alpár Cit. tával. II. Makrancos szamár, vigjá- 
ték. III. Kimpi pilóta, vigjáték. 
IV. óh Susanna, vigjáték. V. obin kalandjai, vigjáték. VI. kaloabin VII. Journal. Helyárak 0 és 13 lej, Kezdete 3, 6, 9. 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: Kedden: Az élő álarc. 
Hőszerepben: Ronald Colman és 
Elissa Landi. Jön: A makran- 
cos dáma. Clark Gable és Con 
stance Bennett. 

MOYAL MOZGÓ MUSORA: 
Ma utoljána: I. SZERESD FELHEBARAT. 

NÖDEL. Biag Crosby, a csodáshan- 
gu rádióénekes slágere. II. KERESZ TES HADJÁRAT. A filmgyártás 

egyik legmonumentálisabb alkotása, Hoólnap, szerdától 2 kitünő premier: I. 
MESSALINA. II. SKÖRPIó. Magyar 
feliratok. Uj világhiradó! 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: Kedden 3, 6 
és 9 órakor. Dupla müsor; I. DINK . Társadalmi dráma. Egy kisfiu meg- 

inditó története. Főszerepben. Jac- 
kie Cooper, a világhirü gyermek- szinész. II. A PÉNZ RABSZ Lgá Társadalmi életkép. Főszerepben Paul Muni és Mary Ástor. Hely- árak: 10 és 12 lec. 

Minden szünetben fellép TRIO-VUL. 
TUNI akrobata-csoport szenzációs mutatványaikkal. 

Hádió 
SZERDA, junius 3. 

BUCURESTI. 15: Lemezek. 15.40. Le- mezek. 14.30: Lemezek. 15: Hirek, I8: Hádiózenekar, 19.15: Zenekar. 20.20. Ze- 
nekar. 21: Katonazene. 21.35: Vasiuu 
Maxim énekel. 22: Mandolinzene. 22.45. Vendéglői zene. 
BULAPESI I. 7.45: Tonna, utána le- mezek. 8.20: Etrend. 11.20: helolvasas. 

11.45: A gyermekkori vérszegenyseg, lelolvasás. 13,.05: Hanmglemezek. 13.30. Hirek. 14.30: Cigányzene. 15.40: Hirek 17.15: A rádió diákfélórája. 17.45. HI rek. 18: Munkástelóra. 18.30: Szalomze- 
me. 19.30: Egészségügyi előadás. 20. 
Enek zongora kisérettel. 20.30: hioado 
est, ket egyfelvonásos vigjátek. 21.40: 
HIrek. 22.10: C1ganyzene. Utána elo- adás. 22.10: Operaház zemekara. 21.50: 
Jazz zene, 1.05: Hirek. 
BUDAPESI 11. 19: Olasz myelvokta- 

tás, 20 Előadás. 20.30.: Zongoraverseny 
21.15: Jazz zenme, 22. 25. Hirek. 

UJABB BOTRÁNYOS 
TRANSZFER-PANAMA PAT 
TANI KI BUCURESIBEN 
(BUCURESTI.) Az ügyészség 

elrendelte Clang Emil, Chirita 
Gheorghe, Sigfid Saraga, Romu: 
lus Pauceanu ügyvéd és Carol 
Lange bucurestii lakosok letartóz: 
tatását, akik kéz millió lejt csal- 
tak ki egy Dunod nevü francia 
cég bucurestii képviselőjétől. A 
szélhámosok transzfer-ügylettel 
kapcsolatosan fosztották ki Du- 
nodot, de biztosan más aldozataik 
is vannak. A vizsgálat még szen: 

zációs fejleményeket igér. 
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Történelmi eseményeket soha 
a véletlenek szokták moz- 

szaba hozni. Elsősorban gazda- 
sági és másodsorban ideológiai 

rszágok, népek és társadal- 
lyekéleteben változásokat idéz- 

nek elő. A szunnyadó arab lelkiis- 
meret ujabb felébresztését is ef- 
féle okokra vezethetjük vissza. A 
világháboru kitöréséig dermedt 
mozdulatlanságban pihentek azok 
a lelki energiák, amelyek egykor 
világbirodalom megalapitására 
késztették az arab népet. Amint 
mondottuk: a középkor elején las- 
sanként azért kezdett szetmálni a 
kalifák roppant birodalma, mert 
belső széthuzások gyöngitették. 
A belső széthuzás romboló mun- 
káját elősegitették a külső táma- 

dások is. Talán Dzsingisz khán 
hordái kezdték ki legelőször a bag- 
dadi kalifák erejét és dicsőségét. 
Később egy másik mongol hóditó: 
Tamerlán, vagy ahogy inkább e- 
merték: Timurlenk mongol hódi- 
tó pusztitotta az arab birodalmat. 
Végül aztán a szeldesuk törökök 
előretörése adta meg a kegyelem- 
döfést Mohamed földi örökének. 
Az ozmánok sorra meghóditották 
a birodalom megmaradt ázsiai ré- 
szeit, sőt magát a tulajdonképpe- 
ni őshazát is. Azután lassanként 
az afrikai részekre tették rá a ke- 
züket s miután az Ibériai félsziget. 
ről az erőre kapott spanyol nép 
verte ki az utolsó mór kalifát: 
Boabdilt, lassankint hamu és per- 
nye lepte be mindazt, amit a hir- 
telen lángrakapott arab szellem 
alkotott, 

Az ARAB LÉLEK 
Századok jöttek, századok mul- 

tak s az arabok lassanként vissza- 
züllöttek a Mohamed előtti szelle- 
mi nivóra. Sőt még mélyebbre is, 
mert az arab szellem irodalmi té- 
ren is megbénult. A különböző 

törzsek, mint egykor a távoli szá- 
74dokban, megint egymás ellen 
harroltak. ölték, pusztitották egy- 
mást Altalában valami különös- 
sér jellemzi az arab nép szellemi- 
ségét, Mohamedánoknak mondha- 
tók valamennyien, de mig a város- 
lakók minden tekintetben hiven 
Tagaszkodnak Mohamed tanitásai- 
hoz és szent könyvéhez: Az Alko- 
ránhoz, addig a pusztázó bedui- 
hok inkább csak látszatra tartják 
pe az izlám rendelkezéseit. Arábia 
és Észak-Afrika sivatagi lakói: a 
eduinok például egymás között a 

muravá-t, vallási és társadalmi 
orvények szövődmény féléjét kö- 
vetik. Tulajdonképpen megint ter- 
mészetimádók, mert tisztelik a 
apot, a Holdat, a csillagokat, 

mint valamikor az őseik. 
az arab lélek általában kettős 
étegződésü. Ugyanaz az arab, aki 
smesszebbmenő vendégszere- 

tanusitja bármely idegennel 
sabb en és sokszor a legheroiku- 
nyö áldozatra is képes, a legkö- 
vet elenebb szörnyüségeket kö- 
kihk ,haa haragját és bosszuját 
zött ák, A pusztázó arabok kö- 
og42 vérbosszu különben is ural- 
talió. zabály. Az ősi törvény a 

9i szemet szemért, fogat fog- 

A pán-arab 

ckok azok a mozgató rugók, ame- 

Irta: Halász Józse! 

ozgalom mullja és jelene 
"Repül a nehéz kő, ki tudja hol áll meg, 

Ki tudja hol áll meg, kit hogyan talál meg." 
I. 

ért, náluk oda módosul, hogy ha 
egy idegen törzsbeli valamely fő- 
benjáró bünt, vagy pláne gyilkos- 
ságot követ el egy más törzs tag- 
ja ellen, ezt nemcsak a tettes vé- 
rének kiontásával lehet csak jó- 
vátenni, de a családjának minden 
tagját - le- és fölmenő ágon - 
halálos veszedelem fenyegeti. Sok 
esetben a két törzs élet-halál har- 
cot viv egymással egy-egy ilyen 
büncselekmény miatt. Ravaszok, 
Simulékonyak. Nem mindig tart- 
ják be az adott szót, de akit egy- 
szer vendégül láttak, azzal szem- 
ben hüséggel kitartanak. 

MODERN NEVELEÉSüU 
ARABOK 

A városlakók az ujabb időkben, 
sőt már a háboru előtt is gyerme- 
keiket nyugati egyetemekre küld- 
ték. Ez a magyarázata annak, 
hogy ugy az ázsiai, mint az afri- 
kai arabok között meglepően sok 
az intelligens, tanult ember. Külö- 
nösen a hirpalirodalomuk nagyon 
fejlett. Ezek a képzett emberek 
a természetes vezérei mindenfajta 
arab megmozdulásnak, 
De lássuk, hogyan és miért for- 

dultak szembe a török szultán 
alattvalóivá vált arabok az oz- 
mán birodalommal? 

UTOKARTYA AZ ANGOLOK 
KEZEBEN 

A világháboru első szakaban 
meglehetősen rosszul állt az an- 
tant hatalmak szénája Az egye- 
sült német-török-osztrák-ma- 
gyar csapatok el akarták vágni az 
angolokat a Vörös tengertől és a 
Szuezi csatornától és ezért óriási 
lendülettel törtek Sziria felől a 
Szuezi csatorna irányába. Mezo- 
potámia földje, amelyet az évez- 
redek forgatagában annyi vér áz- 
tatott, most megint csatatérré 
vált. Már-már ugy állt a helyzet, 
hogy a középeurópai hatalmaknak 
sikerül a közelkeleti Azsiában 
megbénitani az angol világbiroda- 
lom főütőerét. Ekkor vetődött fel 
az az ötlet, hogy megfelelő csapa- 
tok hiányában az arabokat kellene 
felhasználni a törökök, illetve az 
egyesült középeurópai seregek el- 
len. Az arabok akkor már évszá- 

zadok óta a szultán alattvalói vol- 
tak és látszólag beletörődtek a 
megváltozhatatlannak tartott 
helyzetbe. Hiszen végeredmény- 
ben a törökök is mohamedánok. 
Ha már fajilag nincs is kapcsolat 
a turáni török és a szemita arab 
között, de a vallásuk közös. És 
tudjuk, hogy a mohamedán világ- 
ban ez fontosabb, mint a vérségi 
kapcsolat. 

Egyáltalán nem volt könnyü fel- 
adat az arab népet zendülésbe vin- 
ni a mohamedán török kalifa el- 
len. Hiszen az arabok közül szá- 
mosan magas méltóságokat töl- 
töttek be az ozmán birodalomban. 
Hadvezérek, államférfiak és más 
nagyrangu tisztviselők voltak, ugy 
hogy szinte egynek lehetett ven- 
ni őket az uralkodó törökökkel. 

LAWRENCE TERVEZETE 
Ezekben az időkben egy fiatal 

történettudós és régész volt be- 
osztva az angol egyiptomi hadve- 
zetőség vezérkara mellé. Lawren- 
ce Thomas Edward volt a neve és 
hadnagyi rangot viselt. Hosszura 
nyulna, ha a kalandos életü tudós 
élettörténetét el akarnánk mon- 
dani. Elég az ahhoz, hogy a fiatal 
tudós irásban kidolgozott tervet 
terjesztett az angol hadügymi- 
nisztérium elé, amelyben kifejtet- 
te, miképpen lehetne az arabok 
fellázitásával htábatámadni az 
egyesült török -osztrák német- 
magyar csapatokat és igy felbori- 
tani a középeurópai hatalmak 
közel keleti haditervét. Eleinte ne- 
vettek az ajanlaton. Kesobb az- 
utan mégis csak komolyabban 
toglalkoztak vele es megbiztak a 
kozben kapitanyi rangra emelt tu- 
dost, hogy saját belátasa és fele- 
lossege szerint cselekedjek. A 
helyzethez képest tegyen meg 
mindent, de amennyire lehet, kue- 
lé ne nagyon hivakozzék arra, 
hogy hatamögött az angol vilag- 
birodalom ereje áll. 
Kovetkező cikkünkben arrol lesz 

szó, hogyan sikerült Hussein mek- 
kai emirt meggyőznie a fiatal an- 
gol tisztnek. Ezzel azután eldőlt 1 
haporu egyik igen jJelentekeny re- 
jezetének a sorsa. 

Urolytatjuk.) 

Román tőkecsoport veszi megy 
a diciosaznmanrtini nilrogéngyárat 
Csak az a vitás még, hory ki fizet: me magyar hadvszetőség há 

ar osztrák- rommil ió ar nykorona s tartozását 
(CLUJ.) Bucuresti jelentés sze- rint a kormány legfelsőbb gazda- 

sági tanácsa tegnapi ülésén a diciosanmartini nitrogengyár 
ügyével is foglalkozott, a határo- 
zatot azonban elhalasztotta. Ez a 
hiradás minden nemlegessége mel- 
lett is azt jelenti, hogy a gyár tulajdonjogi helyzete meg van 
pecsételve s csak alkuról, illetve 
jogi kérdések elsimitásáról van 
még szó 
A diciosanmartini nitrogengyár tulajdonjogi sorsa igen sok ki- 

sebbségi embert érdekel, igy nem 
mutatkozik céltalannak kissé rá- had 

világitani erre a hónapok óta ál- landóan kisértő tulajdonos cseré- re. Amint ismeretes, a gyárat a háboru előtt a sarosi földgáz fel- használása és értékesitésa kedvé- ért épitették a budapesti Hitel- bank és Kereskedelmi Bank ér- dekkörébe vont tőkések s a gyár - kKivitel céljaira is - temérdek vegyianyagot állitott előő A há- boru alatt a gyárat természetesen a hadiipar körébe vonták a volt csász. és kir. hadügyminisztérium és a gyár között kötött szerződés alapján. Ebből az időből a közös ügyminisztérium közel három 

millió arany koronával maradt 
adósa a gyárnak. 
Ez a tartozás akasztotta meg 

eddig a gyár nacionalizálását. A 
gyárat ugyanis egyszerüen kisa- 
játitani nem lehet, mert ebből su- 
lyos nemzetközi bonyodalmak 
származnának. (A tőkecsoport- ban a magyarországin kivül más 
szövetséges országok tőkései is 

érdekelve vannak.) A gyár meg- 
vétele viszont a három millió 
aranykoronás követelés miatt 
igen nagy nehézségekbe ütközik. 
A Nitrogen abban a vonatkozas- 
ban már pernyertes lett, hogy a 
rium jogutódja a román hadügy- 
minisztérium, ennélfogva az adós- 
ság is őt terhelné. Ezzel szemben 
a bucuresti hadügyminisztérium 
szállitási és szerződés végrehaj- 
tási kifogásokat emel s e cimen 
már hosszu évek óta folyik a per. 
Most utolsó főrumon, a Semmitő- 
széknél van a per. A hadügymi- 
nisztérium - érthetően - min- 
den jogi erőfeszitést megpróbál, 
hogy a három millió aranykorona 
megfizetésétől szabaduljon, nem- 
csak költségvetési okok miatt, 
hanem azért is, mert furcsának 
találja, hogy azt a hadianyagot, 
amit vele szemben használtak, 
most ő fizesse ki. 

Jelen pillanatban a helyzet az, 
hogy a Semmitőszék junius 2-án 
mond itéletet ebben a perben és 
ennek eldőlte valószinüleg megpe- 
csételi a gyár tulajdonjogának 
sorsát. A román tőkecsoport, 
amely 9 és fél millió pengőért és 
2 és fél millió svájci frankért 
akarja a gyártelepet megvásárol- 
ni, az államot is beleveszi a tőke- 
csoportba, hogy ezzel a nemzeti 
szempontok érvényesitése bizto- 
sitva legyen. A vételárra nézve a 
megállapodás létre is jött, mind- 
össze a gyár 3 millió aranykoro- 
nás követelésének sorsa hátrál- 
tatja a vásárt. 

A román tőkecsoport termé- 
szetesen uj érát jelentene a gyár 
igazgatásában, amelynek sorsát 
most még a régi igazgatóság, sze- 
mély szerint pedig Kramer vezér- 
igazgató és Maniu üzemi igaz- 
gató intézik. Kérdés most már, 
mi lesz a sorsa annak a meglehe- 
tős számu gyári alkalmazottnak, 
akik - bár román állampolgárok 
- de a kisebbségi nemzetekhez 
tartoznak. A „nacionalizálás" jel- 
szavát mi már ismerjük s igy 

. féltő gonddal figyelünk arra, mi 
lesz a sorsa annak a néhány száz 
kisebbségi munkásnak, akik ma a 
Nitrogénnél keresik a kenyerüket. 
Reméljük, hogy a szakmabefi tu- 
dás és a több évtizedes szolgálat 
meggondolkoztatja a gyár leendő 
vezetőségét is s a kisebbségi mun- 
kások és alkalmazottak kenyerük 
nél maradnak. (b.) 
....... 

= Frof. Orient érdekes gyüjte- 
ménye. A városunkban járt Prof. 
dr. Perot párisi gyógyszerész 
egyetemi tanár megtekintette 
Prof. dr. Orientnek a Régészeti 
Intézetben elhelyezett 1600 tárgy- 

ból álló régi gyógyszertárát és a 
lakátsán levő gyüjteményét, A 
gyüjtemény tárgyai közül a legna- 
gyobb érdeklődéssel szemlélte a 
francia professzor a ár. Orient 
házának udvarán talált rőmai 
gyógyszerészeti tárgyakat és azt 
a 200 éves japán festményt, me- 
lyet a Prof. dr. Toichiro Ketjoi 
(japán) egyetemi tanártól kapott 
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dal első napján már hatalmas 
pontelőnyre tettek szert és a Via. dalt végeredményben is meg. 
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a gumitechnika legnagyobb viv- 
mánya, mert az 1959701. számu 
amerikai patent szerint a legjobb 
Prezervativ 4 

AnABUNI, 

KAZMERI KAZMER REGÉNYE, 
(20) 

Hangulatos, kellemes, kedves 
es szórakoztató müsort prezentál- 
tak a hires artisták. A moszkvai 
Alhambrában voltak szerződés- 
ben, ahol a legkitünőbb társasa- 
gok előtt szerepeltek. A kedves 
zenészeket gyakran magasrangu 
katonatisztek is végighallgatták, 
ami a orfeum igazgatósága elott 
különösen emelte tekintélyüket. A 
müvésznőnek tetszett a katona- 
tisztek zajos hódolata, ellenben a 
karmester rossz szemmel nézte az 
ügyet. André megster sehogy sem 
tudta feltartóztatni azt a szerelri 
offenzivát, ami Vera urhölgy el- 
len megindult. Szótlanul kellet 
türnie az illendőség demarkációs 
vonalán tulmenő udvarlásokat. 
A zongorista végre is elhatá- 

rozta, hogy likvidálja ezt a kényes 
helyzetet. Közölte az igazgatoval, 
hogy nem reflektál a jövő havi 
szerződésre, mivel családi ügyek 
miatt Budapestre keli utaznia. Az 
Alhambra direktora természete- 
sen hallani se akart André tervei- 
r1ől. Ragaszkodott a szerződéshez. 
A zeneszámnak ugyanis olyan 
szokatlanul nagy sikere volt, hogy 
már udvari körökből is érdeklő. 
dés történt, amire az elmult év- 
tizedekben alig volt példa. 
A zeneszámot ujból prolongál- 

ták. Nagyszerüen ment soruk és 
igen jelentékeny összegeket ke- 
restek. A karmestert, akiről nem 
tudták, hogy Vera Ray férje, mél- 
tán bosszantotta, hogy a szinpadi 
előadás után, gyakran egyes tár- 
sagságoknak kellett játszani. A 
mulatozás külön szobában folyt és 
bizony a művésznőt a tisztek he- 
vesen attakirozták. Egy alkalom- 
mal résztvett a társaságban egy 
idősebb orosz herceg, aki arra 
kérte a karmestert, játszon fran- 
cia sanzonokat. A magas, szakal- 
las katonatiszt mollra hangolva 
dudolta a dalokat és közben át- 
ölelte a banjo-művésznőt és meg- 
csókolta. Ebben a pillanatban a 
karmester erősen felcsapta a bil- 
lentyü-sor fedelét, ami éleset pat- 
tant és belekezdett a „Móric, Moó- 
ric, maga nekem ilyen fiatal" kez- 
detü akkori dívatos sláger eljat- 
szásába. Ahányszor a herceg Vera 
Ray-t meg akarta csókomi, any- 
nyiszor megismétlődött a csatta- 
nás. 

(Folytatjuk.) . 

velési törvény rendelkezései ér- 
telmében az OETR javaslatára 
Öfelsége tegnap aláirta a szak- 
szövetségek elnökeinek kinevezé- 
séről szóló okmányokat. Az uj el- 
nökök a következök: baskett bhail 
és wolley ball: N. Gucescu, bob. 
Horia Roman ezredes, ökölvivás: 
Alex Cantuniari, evezés: Funda- 
teanu, kerékpár: Vasile Cara- 
macha, lovaglás: Moruzzi tabor- 
nok, futball: dr. V. V. Tilea, asz- 
tali tennisz: C. Zahirnic, tekézés: 

u 

GUMMI n yKét claji sportember is szerepel szágos rekordot kifutó bucuresti ma etnökeit a kinevezeitek közölt válogatottat is legyőzték, . . z . 
mp.- iváló jegi A "OLLA" eristallin és tropic (BUCURESTIL) Az uj testne- ár. Traian Popovici (Cluj), rugby: p-es kiváló teljesitménnyei 

Grigore Caracostea, vivás. N. Ca- 
ranfil és Jacobici ezredes, tenisz: 
Rosetti Balanescu, céllövészet: G. 
Plagino, turisztika: Mihail Haret, 
az UFSC (főszövetség) elnöke, 
Georghe Plagino, torna: Mihail 
Berceanu, kézilabda: Popescu ez- 
redes, jéghokki: Neagu Boerescu, 
birkózás és sulyemelés: Camil Ma- 
noila, motorkerékpár: Savulescu, 
uszás: M. Savu és korcsolyazás: 
dr Silvia Dragomir (Cluj). 

Az Eezsébet-Soroksáz sulyos vereséget 
szenvedett a NAC.-tól 

(ORADEA.) NAC-Erzsébet, 
Soroksár 35:1 (3:0), biró Rácz, 
3000 néző. A NAC tegnap fényes 
játékkal győzte le a jóképességü 
magyar csapatot és ezzel reván- 
sot vett négy év előtti - szintén 
5:1 arányu - vereségéért. A 
NAC góljai közül hármat a nagy 
formát mutató Kocsis, egyet Bo- 
dola, egyet pedig tizenegyesből 
Borbély lőtt, a vendégek egyetlen 
gólját Magyar rugta. 
(ARAD.) Kispeste -AMTE 3:t 

(1:0), bíró Bozdan, 2500 néző. A 
magyar csapat tegnap is kitünően 

játszott és Nemes (2), továbbá 
Serényi góljaival biztosan győ- 
zött a több Gloria játékossal meg 
erősített munkáscsapat ellen, 
mely egyetlen gólját Mercea (Glo- 
ria) révén érte el. 

(LUGOJ.) Vultur-KAC 4:0 
(20), barátságos, megérdemelt 
győzelem. 

(ORSOVA.) LMTE-CFR 3:1 
(2:0), barátságos. 

(RESITA.) RMTE-Csendőr- 
ség Bucuresti 5:0 (2:0) barátsá- 
gos. 

Óriásot éstörpék hasca volt az FC Líiverpool! 
és a Vencs mérkőzése 

(BUCÜRESTI.) FC Eiverpoo! 
Venus 4:1 (2:0). A világhirü an- 
gol csapat tegnap 8000 néző előtt 
mutatkozott be a fővárosban, első 
ellenfele tegnap a Venus megerő- 
sitett csapata volt. Az angol játé- 
kosok valamennyien óriási terme- 
ti atléták, akik mellett a Venus 
játékosai valósággal eltörpültek. 
Az angol csapat nyugodt, tologató 
játéka kifullasztotta a Venust, a 
döntő pillanatban azonban az an- 
golok villámgyorsan törtek az 

ellenfél kapujára. A 20-ik percben 
Hanson lövi a Liverpool első gól- 
ját. A második félidő 5. és 15-ik 
perceiben Howe és Savage, a 41 
pereben Taylor eredményesek, 
mig a Vénus részéről a 18-ik perc- 
ben Gavrilescu szépit az ered- 
ményen. A Liverpool ellenfele ma 
a Ripensia lesz, a fővárosi közön- 
ség reméli, hogy a kitünő timi- 
soarai együttes legvőzi az angoi 
csapatot. 

Prága versenyzői nyerték a kisantant államok 
fővárosainak atlétikai viadalát 

(BUCURESTI.) A Prága-Bel- 
grád-Bucuresti városközi atléti- 
kai viadalt a csehek fölényesen 
nyerték. A második versenynap 
eredmeényei a következők: 
400 m gát: 1. Per (Prága) 57.9 

mp. 2. Baumzweig (Belgrád). 2. 
Kovács (Prága). 

5000 m.: 1. Dinu Cristea (Bucu- 
resti) 15.55 p. 2. Teibel (Prága), 
3. Comanescu (Bucuresti). 
Rudugrás. 1. Bacow (Belgrád) 

3.70 m. 2. Eilhardt (Bucuresti) 
3.60 m. 3. Votava (Prága) 3.50 m. 

800 m.: 1. Otahan (Prága) 
1.59.6 p. 2. Nikavy Belgrád 2.00.7 
p. 3. Lorentz (Prága). 

Gerelyvetés. 1. Vamanu (Bucu- 
resti) 55.90 m. 2. Novak (Prága) 
3. Höckel (Bucuresti). 

Távolugrás: 
7.19 m, csehszlovák rekord. 2. 
lonescu Crum (Bucuresti), 3. 
Hoffmann (Prága). 

Olimpiai staféta (400-300- 
200-100): 1. Prága 2025. 2 
Belgrád 2.03.8. 3. Bucuresti. 

Ma este érkezik városunkba a Bucurestiben 
győztes prágai 

meghivásos 
(CLUJ.) Mint már előző szá- 

mainkban jeleztük, a Prága-Bel- 
grád-Bucuresti válogatott via- 
dal legerősebb összeállitásu atléta 
csapata, a prágai együttes, hol- 
nap szerdán délután fél 6 órai 
kezdettel városunkban is be fog 
mutatkozni. 
A KAC meghivásos verseny ke- 

at étacsapat a KAC nemzetközi 
versenyére 
retében fogja közönségünk előtt 
felvonultatni a fiatal csehszlovák 
atlétika legkiválóbb versenyzőit. 
Prága versenyzői tudásban na- 

gyon kiegyensulyozott gárdát al- 
kotnak s főleg ennek köszönhetik, 
hogy jóllehet a verseny napjá- 
nak reggelén érkeztek csak meg 
a fővárosba, mégis a hármas via- 

1. Sobe (Prága) 

Berlin 10:7 

Összecsapásuk a KAC 4x200 m-eg 
stafétájával a verseny legizgal- 
masabb száma lesz. 

800 méteren a 2 percen belül 
tudó Rosicky ellen Bindeat és Bo- 
donyit álitja rajthoz a KAC. Ha 
győzelmet tőlük nem is, de Szép szereplést és egyéni rekordjaik 
tulszárnyalását várhatjuk. 
Ugyanezt mondhatjuk el Her. 

szényiről is, aki sulydobásban nem 
kisebb ellenfelet fog kapni, mint 
Doudát, a volt világrekordert. 
Douda, aki az amerikai atlétákat megelőzve jutott át a 16 méteres 
elérhetetlennek hitt határon, uj 
ra fejlődésben van. Ezt bizonyitja 
15.23 m-es bucurestii eredménye 

Érdekes szám lesz a kalapács- 
vetés is, melyben a KAC Biró 
Györgye a Knotekkel való küzde- 
lemben rekordot is javithat. 

Ugróőik közül Kratky 190 em-re 
képes és társa is biztos 185 em-es 
ugró. 
A rudugrás a 360-as Votava és 

dr. Biró várviadala lesz. A győz. 
test megjósolni nagyon nehéz 
lenne. 
A meghivásos verseny felőleli 

az atlétika minden ágát, amennyi- 
ben 100, 400, 800, 1500 m sikfu- 
tás, magas-, táv- és rudugrás, 
suly, diszkosz-, gerely-, kalapács- 
vetés és 4x200 m-es staféta sze- 
repelnek müsorán. 
A verseny hétköznapra való te- 

kintettel délután pontosan fél 6 
órakor kezdődik § nélkülözni fog- 
ja az atlétikai versenyeken unal- 
mat jelentő tömeges indulásokat. 
Minden versenyszámban ugyanis 
két-két versenyző indul, a vendé- 
gek és a KAC részéről, mely kö- 
rülmény nagyban elő fogja segi- 
teni a verseny gyors, zökkenő- 
mentes lebonyolitását. 
,A helyárak, mint már jeleztük, igen mérsékeltek (tribun 40, kor- 
zó 20, középiskolásoknak 10 L) s 
igy reméli a rendező egyesület, 
hogy a szép sportot, nemes ver- 
senyt kedvelő közönség nagy 
számmal fog a versenyen meg- 
jelenni. 

A FERENCVAROS HEÉTFŐN IS VERESEGET SZENVEDETT 
BECSBEN 

((BECS.) A pünkösdi nemzet- 
közi labdarugótorna hétfői ered- 
ményei a következők: Rapid- 
Ferencváros 5:3 (0:2), Austria- 
Triestina 2:1 (1:1). Utóbbi mér- 
kőzés a második félidőben felbe- 
szakadt egy kiállitott olasz játé- 
kos körüli botrány miatt. 

(LODZ.) Bocskai-Lodz kerű- 
leti válogatott 2:1 (2:1). 

(SIBIU.) HTV-Guts Muts 
(4:1). Nemzetközi 

kézilabda mérkőzés (hétfő). 
(MEDIAS.) Guts Muts-Turn- 

verein 9:7 (vasárnap). 
(TG.-MURES.) MSE-Soimii 

3:1 (2:0). 
(RESITA.) UDR-Kinizsi 5:0 

(2:0). 
Oluji hétfői eredmények. U törpe -Vasöntőde törpe 6:0 (4:0) KAC ifj.-Universitatea ifj. 4:3 

(3:0) barátságos mérkőzések.



Idát mutatal az összelartásra és alkoló 
munkára Deva város élni akaró magyarsága 
Grozamins zterelismerő nyilatkozata a kisebbségiösszefogásról 

„AZ omló var mohos szirtfokan, vig szellő suhan át: 
akinek lelke van megérti az ujjalevés hajnalát... 

Igy ir Jókai arról a devai vár- 
ról, amelynek dohos cellájában 
Dávid Ferenc sinylődött Sszent 
eszméilért. Valami fohászos csend 
lepi meg a szivet, ha valaki a le- 
gendás devai vár sziklautjait jár- 
ja. Ez a vár élő történelem. A dicső 
mult predikátora Ige és tanitas. 
Lelkem kifinomodott, megszé- 
pült az omló vár uttogásaiban. 
Félve ereszkedem szirtekről alá 
a városba. Féltem, hogy lent a vá- 
rosban pusztulást, szenvedést és 
szegénységet látok Boldogan cs-- 
lódtam. 

A LELKI ÖSSZETARTAS 
VAROSA 

Devan is gondterhes az élet, de 
az embereket összefogásra, szere- 
tetre tanitotta ez a szenvedésteli 
jelen. Örömmel láttarm, hogy a de- 
vai magyarság „egy sziv, egy lé- 
lek". Mit az egyén árván, egyma- 
gában nem tud elvégezni, 
erőt abból az összetartásból me. 
rit, amellyel a kisebbségek egy- 
mást ölelkezve felkarolják. Ebben 
a bércekkel körülkeritett városká- 
ban a balsors mostohasága ellen 
azzal védekeznek az emberek, 
hogy egymásnak önzetlenül segi- 
tenek a sorsemelésben. 
Boldogság látni, hogy a román- 

ság karöltve halad a magyarság- 
gal. Kint a mezőkön, az eke mel- 
lett nincsen faji torzsalkodás. A 
román szántóvető barátságban él 
szomszédjával a buza kalászoso- 
dását figyelő magyarral. 
Deva város közmüvelődési szint- 

je szintén magas. Dr. issekutz 
Gergely a kultur-munka harccsa 
önzetlenül munkálkodik azon, 
hogy a lelkekből ne haljon ki a 
szellemi magasabbra fejlődés csi- 
rája. 

BESZELGETÉS GROZA 
MINISZTEREL 

Tekintettel, hogy a város nagy 
zöme szeretettel beszélt Groza mi- 
niszterről, „a mezők napszá- 
mosainak képviselőjéről", elhatá- 
roztam, hogy villájában felkere- 
sem és beszélgetést folytatok kü- 
lönösképpen kisebbségi proble- 
mákról. Hallani akartam egy ve- 
zető román politikus szájából, mi- 
lyen véleménnyel van rólunk. A 
miniszter kedvesen fogadott. 
Anélkül, hogy kértem volna a 
nyilatkozat-tételre, kiérezte, mi 
célból jöttem és el kezdett beszél- 
ni: „A magyaroknak joguk van 
élni hazánkban. Sajnálom, hogy 
országunk politikai élete mindig 
a pártpolitikától lármás. Ebből 
következik, hogy egyes viszályko- 
dó politikai pártok majdnem ál- 
landóan a kisebbség elleni hajszá- 
val próbálnak rokonszenvre szert 
tenni. A politikának is kell, hogy 
erkölcse legyen. Utóvégre mind 
emberek vagyunk. Az akotmány 
mindenkit egyformán kötelez és 

arra 

telmében a megrendelő 

jogosit fel. Politikánk legnagyobb 
hibája abban rejlik, hogy párt- 
harcokban elferdül s lehull arról 
az emberséges szintről, amelynek 
a román-magyar megértéshez 
kellene vezetnie. Pártvezéreknek 
sem szabad izgató demagógiával 
kiélezniök és megmételyezniök az 
elkapásokra amugy is hajlamos 
népleliket. Azt egyenesen állitom, 
hogy a kisebbségeknek ioguk vau 
élni becsületes munkájuk után 
bárhol és bármilyen szakmában. 
Én is voltam „kisebbség" s most, 
mint tudatos és szavaimért fele- 
lős vezető ki merem elenteni, 
hogy erkölcsi kötelességünk a 
multtal szemben, hogy magya- 

x 

„lgy se jól va 

rokkal békességben éljünk. 
A miniszter urral elbussuzás- 

kor melegen kezet fogtam s ezzel 
váltam el: bár csak minden em- 
ber emelkednék a torzsalkodó fa- 
jiság fölé, akkor az élet arcán ki- 
simulnának a harag-barazdák. 
Lelkem ugy követeli, hogy jövő 

számunkban külön riportot irjak 
arról a példát ritkitó lelkes össze- 
fogásról, amely abban nyilvánul 
meg, hogy Deva városa a semmi- 
ből, a szegénységből templomot 
és otthont épit a buzgé, önfelál- 
dozó katholikus hivek verejtéké- 
vel és hitével Isten dicsőségére és 
az emberek boldogságára 

(Gyallay.) 

őlszédül az emőer: 
1) a kábitószer törvényelkészitő gyógyszer- 

drágitásától és 

2) a borárak értéktelenségétől 
(CLUJ.) A kormány a kábitó- 

szerek törvénytelen forgalomba- 
nhozatala elleni ceélzattal elrendel- 
te, hogy a kábitószerek és az eze- 
ket tartalmazó készitmények al- 

lami egyedárusággá váljanak. A 
törvény 9. szakasza értelmében 
minden külföldről érkező olyan 
gyógyszerszállitmányt, amely 
kábitóanyagot tartalmaz, csak 
a bucurestii vámhatóságokon át 
lehet az országba behozni. 

Az illető gyógyszerész pedig köte- 
les az áru megérkezésekar a Bu- 
curesti:i vámnál „személyesen" 
átvenni azt és lepecsételés végett 
a megrendelő költségén a mono- 
pol raktárba szállitani, ahol az 

árut felbontják és mintát vesznek, 
amelyet a bucurestii gyógyszer-ve- 
gyeszeti intezet laboratóriumaban 

vegyelemeznek. Ha a vizsgálat 
eredménye kielégitő, a megrendelő 
- a monopol biztonsági szalag- 
jával leragasztva - megkapja az 
árut. Előbb azonban bekérik tőle 
a számlákat, hogy a monopol meg 
szabhassa a gyógyszer nagybani 
eladásának árait, melyet a bizton- 
sági szalagon tüntetnek fel. 
A törvény 17. paragrafusa ér- 

szukseg- 
leteit évenként köteles bejelenteni 
a monopol igazgatóságanál. Ez 
a törvényszakasz megakadá- 
lyozza a legfontcsavo gyógy- 

szerek iforgalombahozatalát, 
mert egy gyógyszerész sem 

tudja előre, hogy három hóna- 
pon keresztül, melyik gyógy- 
szerből mennyire lesz szüksege. 

szerint, ha 

valamely vidéki gyógyszertárban 
kifogy egy készitmény, amelyre 
történetesen halálos betegnek van 
szüksége, az illető nyugodtan 
meghalhat, amig a készitmény - 
a Bucuresti-ci monopólon át meg- 
érkezik. 

Ne döbbenjen meg a kedves ol- 
vasó e hir hallatára, mert ez a 
megdöbbenés már betegség, a be- 
tegnek pedig győgyszer kell, amit 
a bucurestii győgyszervegyészeti 
intézet előbb megvizsgál, majd 
jön a biztonsági szalag, számlák, 
költségek és a gyógyszer megérz- 
kezése előtt könnyen bekövetkez- 
hetik a beteg halála... 
Mert ilyen rendelkezés mellett 

kockázatos dolog is volna a bete- 
geskedés. . 

ÉsS A BOR?. 
A napokban tartották meg a 

Bucuresti-vi „Arta"teremben a 

román fajborok bemutatoját. Az 
ünnepségen II. Károly királyt B.- 
loff tábornok és Mociani fővadasz 
mester, a kormányt Sassu, Negu- 
ra és Nistor miniszterek képvisel- 
ték. Teodorescu, a szöllőtermelési 
minisztériumi osztály igazgatója 
mondott beszédet, rámutatva a 
borértékesités terén a kormány 
által végzett munka jelentőségére. 
Ezután Sassu miniszter hangsu- 
lyozta a bortermelés fontosságát. 

- Romániában mintegy három- 
százezer hektárt tesznek ki a 
bortermő földek - mondotta a 
miniszter, majd hozzátette - 
az ötödik bortermő ország va- 

/ . 

gyunk a világon és hogy ezt a 
jó helyzetünket megtartsuk, 
helyre kell állitanunk a román 
bor multbeli jóhirnevét. 
Az ünnepség lényege az volt, 

hogy - Dumitriu szenátor javas- 
latára - az idén bizottságot biz- 
nak meg a borértékesitéssel. 
Ez nagyon hasznos lépés lesz 
annál is inkább, mivel meghök- 
kentő számok jelzik azt a visz- 
szaesést, amely Románia életé- 
ben a borértékesités terén az 
utóbbi óvekben bekövetkezeit. 
Ezuttal beszéljünk csak Arad 

környéki borvidékről, ahoi az ui 
bor ára 1930-ban 15-18 lej volt 
literenként. Egy négy holdas szal- 
lön gazdálkodó tulajdonos kiter- 
melt évenként 40 hektó bort, 
amelyből 50-60 ezer lejt szedett 
be, adó és egyéb illetékek levoná- 
sa mellett. A négy hold szöllő meg 
müveléséhez befektetett körülbe- 
lül 12 ezer lejt, megmaradt tehát, 
mint tiszta nyeresége körülbelüi 
50 ezer lejee Ez volt 1930-ban, 
amikor 3-4 ezer lej havi jövede- 
lem egy Hegyalján élő gazdálkodó 
családnak megfelelő megélhetési 
alapot biztositott. 

A BORNAK A NINCS ÉR- 
TÉKE 

Az elmult években, de 1930 
után többizben voltam Aradon és 
szomoruan állapitottam meg, hogy 
a bornak egyáltalán nincs ér- 
téke. 

Tavaly szuret után például három 
lejért szállitották literjét. Ebből 
egy lej 32 bani a bor literenkénti 
adója, 1 lej 68 bani tehát a bor 
literje. A 40 hektő bor körülbelül 
tizezer lejt hajt szüret után, - ha 
van vevője. A beruházási költ- 
ségek pedig tovább maradtak a 
régi szinvonalon. A termelő ezek 
szerint ráfizet a borára. A kisgaz- 
da pedig - nyomorog. És ez még 
a szerencsésebb helyzet. 
A 60, 80, 100, 200, 500 holdas 
ugynevezett „nagy" szöllőterü- 
letek tulajdonosai teljesen el- 
adósodtak, 

mert a nagyobb területek kiter- 
melése nehéz befektetéseket igé- 
nyelt és a mezőgazdasági terhek 
annyira ránehezedtek a szöllőtu- 
lajdonosok vállaira, hogy ettől 
fognak még évek mulva is nyög- 
ni, nemcsak ők, hanem az egész 
vidék és az összes kisbankok... 
A gazda hordókban kezeli a 

bort, ami ujabb befektetéseket 
von maga után. Mert a hordó li- 
terje drágább a bornál. 3 lejtől 
kezdődik. A hordó ugyanis ipari 
cikk. Az árakat pedig a kartell 
tartja. 
Arad környékének borvidékén 

a gazdasági élet ezáltal is sulyos 
vérveszteséget szenvedett, hogy az 
1931. évi csen-román kereske- 
delmi szerződésből teljesen kife- 
lejtették. A regáti bortermelők 
közbelépésének hatása érzik azon 
a „tévedésen", amely szerint a 
hegyaljai bortermelő nem szállit- 
hatja külföldre parlagon heverő 
áruját. Csak a moldovai bejár 
küldheti külföldre a borát. Pedig 
a hegyaljai bor sem rosszabb a 
moldovainál. Csak egy hibája van, 
hogy nem Moldovában terem. 

Rajnay Tibor. 

180. téginiajdanas Tűlii 
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ARANYÉERI LEGTÖBBET FIZETEK 
EŐSNER ORÁS, ÉKSZERÉSZ 
REGELE FERDIÍNAND 114. TAKARÉ- 
FossA Köv ECSKERE KISZOL- 
tk ( 

HÖLGYEK FIGYELMÉBEI! Legujabb 
mód szerint és leggarantáltabb villany- 
nélküli tartós ondolálás a világhirü Hő- 
sugár géppel eddig még nem létezett 
sikerrel csak Mussa-cégnél keszül Piata 
Unirii 23. ( 656) 

HAZASSÁGOT kötne Bucurestiben jó 
elhelyezkedésben levő középkoru ke- 
resztény intellektuel nhozzáilló mtelli- 

gens hölggyel. Megkeresést személyi és 
vagyoni viszonyok megjelölésével „Bu- 
curesti' jeligére. (9646) 

HISZEK Istenben jeligére levél 
van a kiadóban. (9667) 

JóL JÁR, ha vásárlás előtt megte- 
kinti Casa Orologelor legujabb kiraka- 
ti árait. Mihai Viteazul-tér 11. (f 586) 

ELŐSÉERÉELNÉM „Girikovsky zon- 
gorámat pianinóval. Str. Carpatilor 
No. 24. d. u. 2-5-ig. (9567) 

ELADÓ hálószoba, esetleg félrész- 
ben, unyugszék, fa fürdőkád, káposztás- 

hordó, edények, üvegek. Reg. Ferdinand 

115., emelet, ajtó 3. (9594) 

jMiunden keresetképes egyén 
vehet férfi és női cipőket, 
terfi és női szandál-cipőket, 
szandálokat és minden e szak- 
mába vágó luxus-árutt 
ECO cipőökereskedelmi vál- 

ualat, Cluj Str. Dubálarilor 13. 

NATIONAL cassa eladó. Cuza Voda 
9., Zorile Bank. (9497) 
MINDENFÉLE kerti ültetésekhez 

szükséges növények olcsón kaphatók. 
Levágott divatos szinü rózsáknak 2 lej 
darabja Szatmáry kertészetében Grigo- 
rescu 13. Ugyanott 4 szobás kertes la- 
kás julius 1-re kiadó. (f 630) 

ELADÓ i860.000-ért ház, 2 szoba, 
konyha, villannyal, betonpince, gyü- 
mölcsöskert junász-gyáron tul, közel 
a vasuthoz. Str. Gheorghe Asachi 13. 

(95319) 

ELÉKROMOTOR három - öt ló- 
erőset keresek megvételre, vagy bérbe. 
Marko, Regele Ferdinand 453. (9641) 

KERESEK jókarban levő 5-6 légkör- 

nyomásos, engedéllyel biró ALLÓ GőŐZ- 
KAZANT. Indig gépész, Str. Dubálari- 
lor 2. (9635) 

ELADÓ olcsó házhely a EFeleacului 
uton és szép gyümölcsös a Str. Vultu- 

Piata Cuza Voda 12. (9613) 

VASIARIALY jutányosan eladó. At- 
laszt, Str. Gutenberg 2. (9622) 

ELADÓ rövid kereszthuros bécsi zom- 
gora azonnal olcsón „Alkalmi vétel" 
jeligére. ((9643) 

JOKARBAN levő mély modern gye- 
rekkocsi eladó. Ugyanott keresek 0.5- 
0.6 HP. zárt villanymotorokat. Tischler 
Bis. Ort. Rom. f-a. (9642) 

ZONGORA, rövid, Wieni gyártmány 
eladó. Dr. Kiss Elek, Str. Baron L. Pop. 
Umnitárius Kollegium. (P. 601) 

SZIVÓGAZMOTOR, Oberusseli 40 
Hp. tengelytöréssel eladó. Ugyanott 
furógép szijhajtásos. Cim: Lőrinczi Bé- 
la Band, jud. Mures. íi ot 

JÓKARBRAN levő standard rádió 
5 , 35 tipusu eladó. Str Simion Ba- 

Hat i3. (96065) 

JóEsrÉr: 
szavankén?! 1 Le, vastagabb 
betüvel 2 Lei. jeligés, vagy ciímnélküli hir- 
detések kezelési dija 5 Lel. - Hirdetéseket 
aznapi megjelenésre d. e. 11 
óráig, vasárnapi számba szomiba- 
ijoni a. e. 10 óőráig lehet feladni. - 
Vidékeknek csaak válaszbélye- 

6.5 X 9-es fényképező-gépet megvé- 
telre sürgősen keresek. Cim: Sardinal, 
Reg. Ferdinand 13. (f b65) 

ELADóÓ jégszekrény, keveset hasz- 
nált, méret 120-180. P. Unirii 23. (9657) 
GYÜMöÖLCSÖSNEK ALKALMAS 

FÖLDEK eladók. Dr. Ligethy, Mare- 
chalul Foch 39. Telef.: 14-66. (9650) 

9 HOLD GYÜMÖLCSÖSNEK FELET- 
TE ALKALMAS TERÜLET Cilujon, 
Borháncs részen, kövezett ut mellett, 
tanyaépületekkel eladó. Dr. Ligethy, 
Marechalul Foch 39. Telefonm 14-66. 

(9651) 

FÉLHOLD gyümölcsös a Dámbul 
Rotund háta megett eladó. Érdeklődni 
Str. Mercur 4. (9688) 

„SECURITÁS" tüzfecskendő, Autó- 
sifon" szódavizüveg, 3 m. bortömlő el- 
adó. Ernyőüzem, Reg. Ferdinand 21. 
(9049) 

BETEGTÖLŐSZÉKET, magas kereküt 
vennék. Calea Motilor 12., ajtó 4. (9672) 

ELADÓ antik butorok: 
rény, vitrin, stb. 
Könyvüzlet. 

ELADÓ fodrász berendezés. Str. 
Sscurta No. 1. (P. 633) 

ELADÓ, vagy bérbeadó birtok Cluj 
közelében. Cim a kiadóban. (P. 629) 

EGY szoba, speiz (viz, főzőkemence a 
szobában) kiadó. Str. Jorga 21. (t 360) 

KLADÓ világos nagy helyiség gyár- 
nak, vagy raktárnak. Str. Berthelot e8. 

(9210) 

SZEPEN butorozott szoba központ- 
ban teljes ellátással kiadó. Cim a ki- 
adóban. (9604) 
ELEGÁNSAN butorozott uccai szo- 

ba, különbejáratu, fürdőszobával gyer- 
mektelen zsidó házaspárnak azonnmalra 
kiadó. Cernáuti 21. Ugyanott jókarban 
tiszta söberl ágyat vesznek,. (0670) 

VILAGOS udvari szoba kiadó. Str. 

UCCAI butorozott szoba 1-2 sze- 
mély részére fürdőszoba használattal 

könyvszek- 
Memorandului 16. 

(9675) 

kiadó. Reg. Ferdinand 35. Házfelügye- 
lőnél. (9668) 
FÜSZERÜZLET berendezéssel, szoba, 

konyhával azomnal kiadó. Cim a ki- 
adóban. (9664) 

FRAFIK, jómenetelü kiadó. Gemn. 
Poetas 12. (9656) 

KÜLÖNBEJÁRATU uccai butorozott 
szoba magános uri embernek azonmal 
kiadó. Fericirei 5. (9652) 

JOBB zsidó családnál fiatal ember 
lakást, mosást, reggelit, vacsorát havi 
700 lejért kaphat, esetleg csak külön 
lakást centrumban. Cim a kiadóban. 

(9678) 

EGY szoba konyhás lakás azonmalra 
kiadó Motilor 34. (f 643) 
SZOBA konyha és egy szoba kiadó. 

Avram lancu 18. (P. 625) 

eze 

KERESEK egy különbejáratu szobát 
a belváros közelében. „Ádám jeligére 
kiadóhivatalba. (9674) 

SZÁRAZ, tiszta üres szobát keresek 
belvárosban, földszint. Jelige Junius 15. 

(9663) 

KERES 
TÖBB évi gyakorlattal rendeikező 

gépész cséplésre, esetleg más gépészi 
munkára vidékre is elmenne. Str. Si- 
mion B. 13. (9662) 

MEGBIZHATóÓ intelligens urinő haáz- 
vezetőnői állást keres. „"Periekt" jeligé- 
re kiadóbar (9661) 

s éra reggel 8 órától este 7óráig. - ges kerdezősködésre válaszoluank.- 

PERFEKT varrónő házakhoz olcsó 
árakért ajánlkozik. Cim: Din Dos 
No. 1. (9658) 

EGÉSZSÉGÉS asszon dajkának, 
vagy gyermek mellé ajánlkozik. Reg. 
Ferdinand 130. Hirsch. (9677) 

MÉRLEGES segéd felvétetik GCrün- 
wald, Decebal 23. (f 601) 
BEJARÓ takaritónőt keresek. Strada 

Fántánelei 35. (9644) 
Jó megjelenésü férfiakat akviziciós 

munkára keresek. Állandó, biztos eg- 
zisztenciát nyujt. Tárgyalások 10-1-1g 
3-7-ig Cluj, Hotel Newyork, portásnál. 

(9643) 

ELSŐRENDUÜ vendéglői szakács, 
vagy szakácsnét keresek. Cim a kiadó- 
ban. (P. 603) 

KERESÜNK felvételke gyakornokot, 
vagy kezdő hivatalnoknőt. Jelentkezni 
d, e. 12 és 1 között „(Generala", Calea 
Regele Ferdinand 12. (9671) 

KERESÜNK sürgősen autófényező- 
ket és atutó-karosszériában gyakorlott 
kerekes munkásokat. Autó-caroseria, 
Románia, Str. Paris 43. (9660) 

MEGBIZHATÓ kifutó fiu lehetőleg 
kerékpárral azonnal felvétetik koszt és 
fizetés mellett. Cim a kiadóhivatalban. 

(9659) 
ONALLÓOAN dolgozó segédlányokat 

felvesz Wurczel-szalon. Sulutiu 6. 
((9653) 

KEZDŐ tisztviselőnöt óvadékkal ke- 
res vezérképviselet. Részletes irásbeli 
ajánlatokat 10-11 között Agirculturá- 
hoz. Cal. Victoriei 39. (9655) 

ELLSÖRENDÜ nagymunkást, ki a ve- 
gyesmunkához ért, felvesz „Record" 
szabóság. Str. Máloasa 11. (9654) 

ÜGYES mindenest, esetleg bejárónőt 
keresek. Decebal 14. (9649) 

FELSZOLGÁLÓ SZAÁKACSNŐ azon- 
nal állást kaphat havi fizetéssel. Mun- 
kája után este haza mehet. Avrani, 
vics, Marechalul Foch 44. (9647) 

ERŐSEBB mindenesnő felvétetik vi- 
dékre. Értekezni C. Motilor 12. (9673) 
UGYES varróleányt felvesz Vértes 

szalon. Regele Ferdinand 33. (9676) 
GYAKORLOTT kiszolgáló lányt és 

kifutót felveszek. „Opera" -ukorkaüz- 

let, Reg. Maria 155 f 054) 
KIFUTÓFIU felvétetik, jelentkezni 

3-4ig Intercom-mál, Str. Memorandu- 
lunicó. (P. 620) 
TISZTEÉSSÉGES kisebb lány két kis 

gyermek mellé felvétetik. Str. Pop Cicio 
159. szám. (f 667) 
EGY kifutó fiu felvétetik, Pata 27., 

füszerüzlet. üszer 0f 666) 

KIFÜTÓ FIU jó házból felvétetik. 

Eppler, Strada Saguna f6a. (P. b32) 
GYORS- ÉS GÉPIRŐNÖT mémet, 

román nyelvtudással felveszünk. Aján- 
latok „T." jeligére a kiadóhivatalba. 

(P. 651) 

JÓFORGALMU trafikhoz társat ke- 
resek, esetleg elárusitónőt készpenz ga- 
ranciával. Cim a kiadóban. (9632) 

BUTOR politurozást vállalunk Ház- 
hoz is megyünk. Feig asztalos, Műárá- 
sesti 73. (9604) 

A MÉSZAÁROS szövetség vendégló- 
jének kerthelyiségében elsőrendü éte- 
lek, italok, szövetségi tekepálya, első- 
rendü cigány-zene áll a vendégek ren- 
delkezésére. Szíves támogatást kér 
Szijgyártó János. (f 0464) 

Véres összeütközés 
a csendőrök és a pa- 

rasztok között 
az ó-naptár körül 

(BUCURESTI.) Balti megye 
Funduri községében véres össze- 
ütközés keletkezett a csendőrök 
és a parasztok között. Az ó-nap- 
tár hivei istentiszteletet akartak 
tartani, de a csendőrök a kapott 
parancs értelmében ebben meg 
akarták akadályozni őket, két 
paraszt életét vesztette, naronm 
pedig megsebesült a csendőrökke 
vivott harcban. Palangeanu Du- 
mitru, a csendőr őrs vezetője eés 
Rusu Pável szakaszvezető sulyo- 
san megsebesültek. A vizsgálat 
megindult. 

Sulyosan összeszurkálta 
a muzsikus cigányt 

az ittas székely legény 
(CLUJ.) Tegnap este 11 óra 

után a Magyar Szinház közelében 
lévő volt Grand-féle vendéglőben, 

amely jelenleg „Székely csárda" 
nevet visel, mulatság volt, amely- 
nek során a jelenlevők két cso- 

portja között veszekedés, majc 
verekedés támadt, amely az uc- 
cán is folytatódott. Hadnagy Mi- 
hály Episcop Lemeni uccában la- 
kó székely legény e közben hirte- 
len bicskát rántott és előbb mel- 
lén hasán, majd háromszor a kar- 
ján megszurta Grancsó Károly ze- 
nészt, akit sulyos sérülésekke! 
vittek a sebészeti klinikára, aho! 
azonnal mütétet hajtottak rajta 
végre. A szurkáló Hadnagyot ké- 
sőbb Marcu detektiv letartóztat- 
ta. 

Kihallgatása most van folya- 
matban. 
.......................... 

NYOLOVAN EVES A PAPA 

(Vatikán-város.) XI. Pius pa- 
pa most töltötte be 79-ik születés 
évét és átlépett a 80-ik életévébe. 
Ebből az alkalomból kivánsaágara 
csupán szerény ünnepségeket ren- 
deztek. Facelli biboros pápai ál- 
lamtitkár Öszentsége tiszteletére 
a hires vatikáni aranykészletekkel 
szükkörü dezsőnét rendezett. muo- 
zőleg a pápa előtt 22 ország tiz- 
ezer főnyi zarándok-serege tisz- 
telgett szerencsekivánataikat tol- 
mácsolva. 

.................. 

EGY HAVI ELZAÁRÁS ALLAM- 

ELLENES KIJELENTÉSEÉRT 

(CUJ.) Soós László 17 éves 
borbély segédet a hadbiróság ma 
egy havi elzárásra itélte fiatal ko- 
rára való tekintettel. A fiatalem- 
ber ugyanis, akit dr, Maier 11tus 
védett, egy alkalommal egyik 
inastársának bizonyos államelle- 
nes kijelentéseket tett. 
m xa ... 

DR. JANOVICS ELOADAÁSA 

A BUDAPESTII RAÁDIÓBAN 

(BUDAPEST.) Dr. Janovics 
Jenő, a cluji Magyar Szinház volt 
igazgatója junius 8-án a budapes- 
ti rádióban előadást tart Bölöny 
Józsefről, a cluji Magyar Szinhaz 
volt hires intendánsáról, akinek 
évekig munkatársa volt. Mint is- 
meretes, Bölöny nemrég halt meg 
és három mitlió pengőre értékelt 
vagyonát a budapesti Nemzeti 
Szinházra hagyta. 



Felelős szerkesztő és laptulajdonos 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Clujj 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 

felefon: 61 
zad 

NAPTAR: Junius 3. Szerda. Róm. 
Kath. Klotild. Prot. Klothilde. 
Gör. Kath. Lucian. 

JÓESTÉT" 

„CSALADI" UtGY 

Kérek családi ügyben nyolc 
napi szabadságot. 
- Mi az a családi ügy? 
- Disznőölés. ; 

A VEDELE 

Andris gazdát valamilyen ap- 
róbb bünügyben vádlottként idé- 
zik meg a törvényszékre. Andris 
hbatalmas furkosbottal jelenik meg 
1 tárgyaláson, mire a biró meg- 
kérdi tőle: 
E Minek az a bot a kezében? 
- Instállom - hangzik a vá- 

lasz - az idézőcédulán az állott, 
hogy gondoskodjak védelemről. 

PÉNZEM AZ NINCSEN NÉKEM, 
vzvAN.. 

Gyüjtőnapon egy hölgy áll 
Kohn elé és perselyét csörgetve 
mondja: 
- Kérek néhány lejt a nevelet- 

len gyermekek részére. 
- Pénzem, az nincs - feleli 

Kohn - ellenben néhány pofont 
szivesen adok a csirketogó köly- 
kök nevelésére. 

- IMdőjárásjelentés. A buda- 
pesti meteorológiai intézet jelen- 
tése: Változékony időjárás, át- 
meneti lehüléssel és esőzésekkel. 
Később felmelegedés várható. 

- ÜÖgyeletes gyógyszertárak. 
Május hó 30-ától junius hó 5-éig 
a következő gyógyszertárak telje- 
sitenek éjjeli szolgálatot: Biró, 
Piata Unirii; Demeter Cornel, Ca- 
lea Motilor; Apostol, Calea Rege- 
le Ferdinand és Palóczy-gyógy- 
szertár, Calea General Foch. 
- Orvosi hir. Ifj. dr. Veress 

Ferenc bőrgyógyász átvette apja, 
prof, Veress rendelőjét és rendei 
ör-, nemi- és kozmetikai betegek- 

nek délelőtt 11-1-ig és délután 
5-őig Cluj, Str. Jorga 5. 

7 Főfájás, rosszullét, ideges- 
ség, hypochondriás állapotok 
gyakran a legrövidebb idő alatt 
megszünnek, ha bélmüködésünket 
reggelenként fél pohár természe- 
tes „Ferenc József" keserüvizzel 
rendben tartjuk. 

KIRANDULAS. Borsecre, Lacul 
GMmicosra es Sovatara kirandulás lesz 
Junius 7., 8. és 9-én a Tennisz Klub tu- 
lsta osztályának rendezésében. Bővebb 
élvilágositás és jelentkezés a szücs-uz- 
etben, (Barátok temploma mellett 

pPentek elei : ) 

30 
Rajz és kézimunka-kiállítás 

ET! 

a Marianumban 
(CLUJ.) Tegnap délután zárult 

be a Marianum rajz- és kézimun- 
kakiállitása, amely érdekességé- 
nél fogva a látogatók valóságos 
tömegét vonzotta a kiállitás meg- 
tekintésére. Az épület balszárnyán 
az első emeleten nyert elhelyezést 
a kézimunkakiállitás, amely hü 
tükre az intézet tanulói és tanár- 
női Luka Ilona és Seifried Erzsé- 
bet egy évi szorgalmas munkájá- 
nak. A program hatalmas mun- 
kát mért a tanulókra, akik fénye- 
sen megfeleltek az előirásnak. Az 
első és második osztály dekorá- 
ciókkal, a harmadik sülizált raj- 
zokkal, a negyedik és a kereske- 
delmi plakáttervekkel, könyvfe- 
delekkel remekelt, nem beszélve a 
román-motivumu rajzokkal meg- 
rakott falról, amely fődisze a ki- 
állitásnak. Tapéták, modern min- 
ták, csendéletek, sárközi és szé- 
kely motivumos rajzok, görög osz- 

cuneoes 

Bizottság tária fel 

termé- 

szet utáni rajzok egészitik ki a ki- 
állitást és késztetik álmélkodásra 
a nézőt. 
Az épület balszárnyán a kézi- 

munkakiállitáspban gyönyörködhe- 
tünk. Az első és másodosztályos 

lopfejek, szönyegminták, 

növendékek ingekkel, teritőkkel, 
kis paplanokkal, párnákkal szere- 
pelnek, a harmadikcsok kalota- 
szegi himzésekkel, fehérnemükkeil, 
kötényekkel, a negyedikesek sár- 
közi himzésekkel, az ötödikesek 
teritőkkel, hatodik és hetedik osz- 
tály kötött ruhákkal és himzéses 
párnákkal, a nyolcadikosok mo- 
dern szőnyegekkel képviseltették 
magukat a nagy sikerrel záródó 
kiállitáson. Ez a kiállitás méltó bi- 
zonyitéka volt annak a komoly 
és életre előkészitőő munkának, 
amely a vallás jegyében az intézet 
falai között évtizedek óta folyik. 

(m.) 

a polgámesternek 
a Srt. Stelutei „borzalmait" 

(CLUJ.) Megszoktuk már hogy 
lapunk hasábjain nap-nap után 
ujabb és ujabb panaszok látnak 
napvilágot, amelyek mindenike 
élénk szinekkel igyekszik ecse- 
telni azokat a borzalmas allapoto- 
kat, amelyek városunk külvárosi 
részeiben és uccáiban uralkodnak. 
Azt is megszoktuk, hogy ezek a 

rpanaszok gyakran pusztába hang- 
zó kiáltásként vesztek el a városi 
ügyigazgatás labirintusaipban és 
csak minden száz eset közül egy 
esetben történt valami intézke- 
dés. Városunk közállapotaira 
élénken jellemző az a tény, hogy 
a Str. Stelutei-uccai lakosok most 
már bizottsággá alakulva próbál- 
nak a városnál szerencsét. A bi- 
zottság a napokban egy kérvényt 
fog átnyujtani, amelynek szövege 
a következő: 

„Igen tisztelit polgármester ur: 
Alulirottak a Steltei-ucca lakól, 

tisztelettel felkérjük a polgármes- 
ter urat, hogy uccánkat a város 
főorvosával minél sürgősebben 
felülvizsgáltatni és ezután a szük- 
séges javitásokat megcsináltatni 
sziveskedjenek. Az emlitett ucca, 
amelyben lakunk, tele van gödrök- 
kel, a gödrök tele vannak vizzel, 
amelyek most a meleg idő beáll- 
takor a bacillusok és a betegségek 
valóságos telepeivé váltak. Este 
veszélyes a közlekedés, mert ha 
egy gödörbe belép az ember, sok- 
szor derékig elsülyedhet és gyer- 
mekeink ki vannak téve annak, 
hogyha egyikbe beleesnek, talán 
bizony bele is fulladhatnak. Is- 
mételten kérjük a polgármester 
urat, hogy ezen kérésünket felül- 
vizsgáltatni és uccáinkat feltöl- 
tetni sziveskedjék. Teljes tiszte- 
lettel a Stelutei-ucca lakói." 
Ugy véljük, ehhez a kérvényhez 

nem kell kommentár. 

a legragyogóbb filmoperet, a főszerepben Kiepura partner- 
nője: Gladis Szvarthout, a newyorki opera primadonnája. 

Nagy sikere volt a Kolping meziadi 
kirándulásának 

A cluji Kolping Legényegylet turista 
szakosztálya által 1936, május 31. és 
junius 1-én rendezett meziadi kirándu- 

lás a legnagyobb siker jegyében zaj- 

lott le. Annak dacára, hogy egyesek ez- 

zel ellenkező nhireket terjesztettek, 

szombaton éjjel egy órakor a Legény- 

egylet udvarán a Kolping turisták nagy 
szeretettel fogadták a vendégeket. Ha- 

romnegyed kettokor a hatalmas, ke- 

nyelmes autókamionon harmincöten he. 

lyezkedtek el s pontosan 2 órakor el- 

indult a hatalmas gép és percek mulva 

már Huedin felé röpitette jókedvü uta- 
sait. ffél ötkor érkeztek Buceara, ahon- 

nan gyalog a legszebb uton érték el lad 

völgyét, hol már várt rájuk az iparvas- 
ut gőzt prüszkölő paripája. Mintha a 

jó Isten is rájuk tekintett volna, piros 

Pünkösd legszebb reggelét adta nekik. 
Gyönyörü mapsütésben repültek a gőz- 
paripán a lad vadregényes völgyén fel 
Remevig, ahol 2t. NFerencz András s.- 
lelkész, aki a kirándulókat az igazgató 
helyett kisérte, tábori szentmisét mu- 
tatott be. A legszebb erdő alján egy- 

kettő kész volt a tábori oltár, amelyre 
diszt finom leánykezek gyüjtöttek, sS 
mikor felcsendült a Pünkösd glóriája a 
pap ajkán, mindenki ugy érezte és ugy 
hallotta, mintha énekversenybe kezdtek 
volna az Isten dalos madárkái. Meg- 

ható volt a gyönyörű szentbeszéd, mely 
a pünkösdi szeretet tüzét hintette szét 
s az Isten nagy templomában, tetemre 

hivta a békétlenkedőket s amikor a kis 
tábori oltárra leszállit az Ur, mindenki 
térden állva könyörgött békéért. Mise 

után ismét prüszkölve vitte tova a góz- 
paripa jókedvü utasait fel a Bulz-kőig, 
ahol átkelvén a lad folyón, kellemes 

egyórás pihenőre tért a társaság. A 
Bulz-kő megmászása kissé próbára tette 
a kezdő turistákat, de fényesen állották 
ki a próbát. A gyönyörü negygerinc 
betekintést engedett a binori hegyek 
rendszerébe, gyönyörü panorámájaua. 
Délután 5 óra volt, szinte az előre meg- 
allapitott program szerint hnirtelen, 

mintha a földből bujt volna elő, az er- 
dők mélyéből előbukkant a világneveze: 
tességü Meziadi cseppköbarlang. A k1- 
randulok percekig csodaltak a videk 

mesés szinpompáját s a barlang orlasi 

méretü bejáratát. 

csodálkozás kezdete volt. 5 órai jó pl- 
henés után következett a barlang meg- 
tekintése. Szakavatott vezetők magya- 

rázták meg a legszebb nevezetessüge- 

ket, a természet évezredes munkáját a 

cseppkőalakulatokban. Megbató voltt 
Czárán emlékének hódolva a gyászte- 
remben a koszoru elhelyezés. 6 óra 
hossza tartott mig a barlang 5 emele- 
tes labirintjeit megcsodálták a kiran- 

dulók. Utána jól esett a pihenő a nagy 
tábortüz mellett. S amikor junius 1-és 
reggel 8 órakor visszaindult a tarsa- 

ság, mindenki sajnálta, hogy ily rovid 
volt a kirándulás, amely mindenkit egy 
elmennyel gazdagitott. 

a 

D. J.) 

zzazrosaozomm 

KERÜLETI FELÜGYELŐSÉGET 
LÉTESITETT OLUJON AZ OSZ- 
TALYSOKSJÁTOK IGAZGATÓ- 

SÁAGA 
(CLUJ.) Mint értesülünk, az 

Iiescu-bank sorsjegyfőelárusitó a 
további sorsjegy-elárusitástól visz- 
szavonult. Igy maga az osztály- 
sorsjáték igazgatósága veszi kéz- 
be a sorsjegyeladást Clujon, vala- 
mint azon a vidéken, ahol eddig 
az Hiescu bank végezte ezt a 
munkát. A sorsjegyeladást az in- 
tézmény saját hivatalos elárusitó 
irodája utján bonyolitja le. 
Ugyanakkor az osztálysorsjáték 
igazgatósága Clujon egy kerü- 
leti felügyelőséget is felállitott. 

amely hivatva lesz a többi helyi 
elárusitóirodák müködését támo- 
gatni. Elsősorban pedig teljes mér- 
tékben megvédi ezen vidékek sors 
jegyvásárlóinak érdekeit. 
Az állami osztálysorsjáték sors. 

jegyeinek árusitása tehát a jövő- 
ben sem fog semmiféle fennaka- 
dást szenvedni. 

- A ref. leánygimnázium mü- 
soros ünnepsége. A napokban ma- 
gas szinvonalu müsoros ünnepsé- 
get tartott a ref. leánygimnázium 
igazgatósága Czeglédy Emmi ze- 
netanárnő rendezésében, aki 
egyébként az ünnepségen a ve- 
zénylést és az egyes számok kisé- 

retét s rendkivül gondosan és 
nagy körültekntéssel tátta el. Az 
énekkar román népdalt, Nagy 
Ibolya II. b., Schilling Mária VI. 
oszt. tanuló Cosbuc, illetv Remé- 
nyik-vergseket adtak elő. Selényi 
Katalin III. b. Selényi Zsuzsának 
I. a. növendékek négykezes zon- 
goraszámot. Tavaszy fona VIII. 
0o. és Zih Teréz hegedü-szólókat, 
a széphangu Végh Klára pedig 
énekszámokat mutattak be. Vé. 
gül a VII, ósztály növendékei elő- 
adtak egy részletet az Ermber tra- 
gédiájából. Az összes szereplők 
mind a legteljesebb ambicióval és 
felkészültséggel szerepaltek, ugy, 
hogy az ünnepség lefolyása a leg- 
jobb fényt vetette a kiváló inté- 

De ez még csak a 

.
.
.
.
.
 



FELEMELIK AZ ARANY BE.- 

VALTASI ARÁT 

(BUCURESTI.) Tegnap délután 
a Jegybank helyiségében Mitica 
Constantinescn bankkormányzó 
elnöklete alatt megbeszélés folyt, 
amelyen az arany beváltásának 
felemelésével foglalkoztak. Tudva- 
levően most a Jegybank aranyért 
kilónként 111 ezer lejt fizet. Con- 
stantinescu bankkormányzó azon- 
ban kijelentette, hogy rövidesen 
megtalálják a megoldást arra 
nézve, hogy az aranybeváltási 
árak felemelhetők legyenek, mert 
ömaga is indokoltnak látja az 
aranybánya-tulajdonosok idevo- 
natkozó kivánságát. 

KIEMELTEK A DUNÁBÓL 
A EBEELEZUHANT GEPKOCSIT 

(BUDAPEST.) A Margit-hidi 

korlátolt áttörő és a Dunába zu- 
hant Bv. 687-es kéktaxi tegnap a 
folyó vizéből, miután a buvárok 

megtalálták a gépkocsit a homok- 
ba mélyen befuródva, - hosszas 
fáradozás után kiemelték. A gép- 
kocsiban megtalálták az autót ve- 
zető Taska János sofőr holttestét, 
de utasai - mint kiderült - nem 
voltak a taxinak. Taska az eddigi 
megállapitások szerint a kormány 
nál hirtelen rosszul lett és igy 
történt, hogy a Dunának vezette 

veletlenül az autót. Ezt a felte- 

vést igazolták a szemtanuk és a 

taxin előzőleg utazott Nagy János 
halkereskedő is, akinek szállitása 

közben Taska már roszullétrői 
panaszkodott. 

HETEVI BöRTÖNBENTETESRE 
ITELTEK A REMETEAT GYH- 

KOST 
(TARGUMURES,) Remetea 

kisközség a Bekecsaljan, ahol a 

tavaly karácsonykor szörnyü gyil- 
kosság forgatta fel a szent ünne- 
pet. Pásztor János ottani gazdál- 
kodó házában népes lakodalmat 
ültek. Hajnalig tartó eszem-iszom 
közben a házigazdába belekö- 
tött egyik ottani gazdalegény, 
névszerint Reisz András. Ma sem 
lehetett megállapitani, hogy mi 
késztette a szembenálló feleket a 
szörnyü verekedésre, azonban a 

vége az öldöklésnek az lett, hogy 
a házigazda holtan maradt a la- 
kodalmas ház padlózatán. 

Az eszétvesztett gyilkos rettene- 
tes sebeket ejtett rajta. A napok- 
ban kellett számot adnia a gyil- 
kosnak szörnyü tette miatt az it- 
teni törvényszék büntetőtanácsa 

előtt, amikor is 

a biróság az elhangzott vádakat 

sorra beigazoltnak vette és hét 

évi sulyos börtönbüntetéssel 

sujtotta Reisz Andrást. 

Az elitélt megfelebbezte az itéle- 

tet. 

............... 

- Tengerész tragédia. Kielből 
jelentik: A Laboe halász község- 
ben felállitott skagerraki emlek- 
mü leleplezése után sulyos szeren- 
csétlenség történt. A szász ro- 
hamosztag csapatok egyik tenge- 
rész-osztagának három tagja a 
kieli öbölben a tengerbe esett és a 
vizbe fulladt, amikor az ünnepség- 
ről hazatérőben voltak. A szeren- 
csétlenség ügyében szigoru vizs- 
gálat indult. 

Azonnali hatállyal mentettek fel 
állásától huszonegy kisebbségi 
tisztviselőt a 

(CLUJ.) A helyben postahiva- 
tal 21 kisebbségi tisztviselőjet 
azonnali hatállyal felmentettek 
állásától azzal az indokolással, 
hogy az első nyelvvizsgzán meg- 
buktak. Az intézkedés azért meg- 
lepő, mert eddig az volt a jogszo- 
kás, hogy az első nyelvvizsgán 
megbukott postai 
előbb a fegyelmi bizottság elé ke- 
rültek, ahol alkalom nyilott szá- 
mukra, hogy nyelvtudásukat ki- 
egészitően beigazolhassák. Ha pe- 
dig ez az alkalom is sikertelenul 

tisztviselok 

ROYAL-MOZGÓ. Holnap, szerdától 2 nagy premier 15 és 20 lejért. 1. MESSA- 
LINA. A szép császárnő végzetes szerelmei. II. SKORPIÓ. Nagyon izgalmas 

modern bünügyi kaland. Magyar felnatok! Uj világhiradó! 

luji postánál 
végződött, a postaigazgatósaghoz 
felebbezhettek, ahol végső fokon 
döntöttek képességeik felol. 
Most azonban nem igy törtent, 

hanem 21 alkalmazott hivatalos 
átiratot kapott, hogy állásaikból 
azonnali hatállyal felmentették 
őket. Az intézkedés óriási meg- 
döbbenést váltott ki az érdekeltek 
körében. Vannak ugyanis olyanok 
is közöttük, akiknek csak 3 hó- 
napjuk van hátra nyugdijaztatá- 
sukig. 

Ma utoljára: I. Szeresd felebarátnődet. II. Kereszteshadjárat. 

Magyarországon 5, Bulgáriában 
13 embert sujtott halálra a vülám 

(BUDAPEST.) A pünkösdi ket- 
tős ünnepek alatt valóságos itélet 
idő tombolt az ország számos ré- 
szében, jégveréssel, orkánokkal és 
hatalmás viharokkal. A villám 
összesen öt embert sujtott halál- 
ra. A hőmérséklet több helyen 
valósággal fagypontra szállott ata. 

Hajduszoboszló környékén három 
órás jégvihar 1500 katasztrális 
hold buzatermését pusztitotta el. 

Szófiai jelentés szerint Latioa 
községben is hatalmas vihar pusz- 
titott és a villám ott 18 embert 
sujtott agyon. 

Nyomta anul eltünt, majd fésőbb álli- 
tólag fantasziikus kalandok után 

előkerült egy c uji óranagykereskedő 
tizenketéves kisfia 

(CLUJ.) Tegnap délután egy 
helybeli óra-nagykereskedő izga- 
tottan jelentette be a rendőrsé- 
gen, hogy 12 éves kisfia nyomta- 
lanul eltünt. A fiucska még dél- 
előtt elment hazulról, s azután 
késő délutánig egyáltalán nem 
tért vissza. A bejelentés alapján 
azonnal megindult a nyomozás, 
majd ugy 11 óra tájban a kisfiu 
előkerült. Kihallgatásakor azt ad- 
ta elő, hogy a Károly királyról el- 
nevezett park felé sétálva egy -i- 
gány karavánnal 

amelynek tagjai a száját betöm- 
ték és elrabolva magukkal vitték 
egész Cápusig, ahol a kocsiról le- 
szálitották, hogy megmotozzák és 
elvegyék tőle értéktárgyait. Köz- 
ben azonban egy arra érkező ki- 
ránduló-társaság kiszabaditotta 
és hazahozta szüleihez. A kisfiu 
vallomása meglehetősen fantasz- 
tikusan hangzik, éppen azért a 
rendőrség szigoru vizsgálatot foly- 
tat a valódi tényállás tisztázá- 
sára. 

találkozott, 

Bucuvesii készül a naoyszabásu 
restauráiciós ünnepségekre 
Kisebbarán u ormányászervezést jósolnak 

ju ius 8-a utin 

(BUCURESTI.) Az uralkodó 
tegnap felkereste a piperai légi 
flotillát és megtekintette a vasár- 
napi nemzetközi repülőversenyen 
részt vett külföldi gépeket, ame- 
lyek vezetőivel hosszabb ideig el- 
beszélgetett és gratulált nekik az 
előtte véghezvitt mutatványokcii 
A junius 8-iki csapatfelvonulás 

érdekében a királyi udvaron emel- 
vényt állitanak fel, hogy a három 
államfő onnan nézhesse végig a 
paraádét. A palotatéren további 
het emelvényt létesitenek, ame- 
lyeken a diplomáciai kar, a kor- 

mány tagjai és a hatóságok fejei 
foglalnak helyet. , 

Titulescu tegnap Constantából 
repülőgépen a fővárosba érkezett. 

Ma tárgyal a diplomáciai kar tag- 
jaival, azután részt vesz Kassido- 
latz jugoszláv követ megbizó le- 
velének ünnepélyes átadásánál, 
majd kihallgatáson jelenik meg 
az uralkodó előtt. 

LEPADATU MINISZTER 
KIVALIK A KORMÁNY 
BÖL 

(BUCÜRESTI.) A Dimineata a 
nemzeti parasztpárt naggyülésé- 

gyel foglalkozva . 
hogy az mély benyomást keltett 
az ötszes politikai körökben. 
Kormánykörök 

*. em To Tyem 

megállapitja, 

o szerint azonban 
nincs ok aggodalomra. Azt mond- 
ják, hogy a jelenlegi kormány 
folytatja munkáját a nyár folya- 
mán is, megállapitott program- 
hoz hiven egyrészt a párt kérdé- 
sek megoldásával, másrészt az 
egyes miniszteriumok gazdaiko- 
dási programjának végrehajtásá- 
val. Egyes körök azonban a kor- 
mány esetleges átszervezésének 
lehetőségét is hangoztatják. Ali- 
tólag junius 8-ika után Lepadatu 
kultuszminiszter kiválnék a kor- 
mányból és csak tárcanélküli mi- 
niszteri tisztséget viselne tovább. 
Helyét ebben az esetben egy ma- 
sik személyiség foglalná el. Azt 
hiszik továbbá, hogy Iamandi tár- 
cát kapna, habár a multban tárca 
vállalasra nem volt kapnato. 

ALTALANOS FEGYVERRAzziA 
VOLT PALESZTINABAN 

(JERUZSALEM.) Az angol ha- 
tóságok rendkivül erélyes fellé- 

pésre szánták el magukat a lázon- 

gó arabokkal szemben. Egyiptom- 

ból ujabb csapatok érkeztek. Hét- 
főn általános fegyverrazziát ren- 
deztek, amelynek során rengeteg 
fegyvert koboztak el és több száz 
embert tartóztattak le. Az arabok 

mellett most már a kommunisták 
is mozgolódnak, akik lázadásra 

szólitották fel az angol katonákat 
és a zsidó munkásságot. 
Tegnap ujabb meggyilkolt zs1. 

dók holttestére bukktantak, akik- 
nek száma igy 27-re emelkedett. 

TEMPLOMI HANGVERSENY 
sSzerdán, junius 5-án este fél 9 órakor a 
Német Nőszövetség templomi hangver- 

senyt rendez az evangélikus templom- 
bam. A müsor keretében Kárpáti mi! 
orgona, Hihn lrén és Pardy-Bretz asz- 
szony énekszámokkal szerepelnek, mig 
a Lakatos-dr. lhász-dr. Hollo-Mes- 
titz vonósnégyes kamarazene-számot 
ad elő. 

.................... 

- Felhivás! Felkérjük az asz- 
talosmester kollegákat, hogy most 
szerdán d. u. 6 órakor tartandó 

gyülésen minél nagyobb számban 
megjelenni sziveskedjenek. Targy 

az asztalos-munkásokkai való 
konfliktus ismertetése. A tárgyaló 

bizottság. 

- Nagy sikerrel zajlott le a re- 
formátus leánygimnázium torna- 
vizsgája. Pünkösd másodnapján 
délután folyt le hatalmas érdek- 
lődés mellett a református leány- 
gimnázium növendékeinek torna- 
vizsgája. A növendékek makkal! 

Judith tanárnő vezetése mellett 

szebbnél-szebb gyakorlatokat vé- 
geztek, amelynek során kitünő 
fegyelemről és ügyességről tettek 
tanuságot. A szépszámmal egybe- 
gyült közönség zajos tapesal ju- 
talmazta a református leányok 
preciz és tetszetős gyakorlatait. 
A jól sikerült bemutatókat tánc 
mulatság követte, amely a késő 
estéli órákban ért véget. 


